

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año VII - Número 2.575

SANTANDER, MIERCOLES 17 DE MAYO DE 1933

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

PROMESAS Y REALIDADES

Después de conocida la circular que, firmada por el señor Besteiro, presidente de la Unión General de Trabajadores y también de las Cortes constituyentes, ha sido dirigida a todas las secciones que le son afectas, don Miguel Maura ha dado estado parlamentario a la incidencia, cuya gravedad no puede ocultarse. Y don Julián Besteiro, de una manera clara y terminante, hizo saber ayer a los diputados que él, antes que nada socialista, antepone a toda otra sugerencia su ideología política; ella, por otra parte—dijo—, no es óbice para desempeñar un cargo oficial; pero no obstante, la Cámara queda en libertad para substituirle.

Sin otra consecuencia, de momento, quedó, solventada la Interpelación, en la presidencia el señor Besteiro, y en las rutas políticas del futuro, abierto un sendero peligrósimo, mal avenido con el legal, del que se apartan no ya los dioses menores del socialismo y de otros grupos políticos, sino sus hombres representativos, como obedientes a una táctica.

A la literatura política del «nuevo estilo» hay ahora que añadir este importantísimo documento, en el que, sin rodeos, se adjudica a un partido la propiedad del régimen y se ratifican los conceptos del ministro de Obras públicas glorioso el equivocado pensamiento de creer que la República vino por los socialistas, y que si no hubiese sido por la Unión General de Trabajadores y el partido socialista, hubiese estado vacilante en manos de los demás republicanos. Equivoco que arranca de olvidar que el régimen es obra muy principal de aquella masa neutra, liberal y conservadora, a la que se prometió una República burguesa y parlamentaria, y en la que se dijo, por el señor Besteiro precisamente, que los socialistas no recabarían las responsabilidades del Poder.

Ahora, en la práctica, se obra en contrario y se va, ¿a dónde? ¿A mantener a todo trance a la actual coalición? ¿A una más concreta influencia socialista? Y siendo así y con la opinión unánime en contra, ¿de qué forma? ¿Implantando una dictadura? Realmente, sería curioso y digno de estudio el que, por quienes se dicen defensores de los principios de libertad y democracia, se acudiese a la dictadura para mantenerlos.

EL GRAVISIMO MOMENTO INTERNACIONAL

De la reunión que hoy celebre el Reichstag, convocado por el Gobierno alemán para saber de manera concreta el grado de resistencia del pueblo frente a las exigencias de los Gobiernos de algunos países que lucharon contra él, saldrá la suerte que espera a la Conferencia del Desarme y a las obligadas relaciones de convivencia entre todos los países del mundo.

De cómo piensen muchos de los hombres públicos de Alemania, que han modelado enormes masas de opinión, nos podrá dar una idea el discurso de von Papen ante una Asamblea de Cascos de Acero. «La nación alemana, dijo, ha borrado de su vocabulario la idea del falso pacifismo y va a intentar hacerse comprender al resto del mundo. El miércoles, en el Reichstag, los representantes del pueblo alemán se reunirán para que el mundo entero sepa lo que el Gobierno y el pueblo alemán piensan de la situación actual y qué camino están resueltos a seguir. El mundo entero aplicará el oído; considerará que un gran pueblo, representante de una vieja cultura, no se dejará arrebatado por más tiempo derechos vitales que, según el orden debido de las cosas, le corresponden tanto como a las demás potencias de la tierra. El ministro de la Guerra de una potencia extranjera ha hablado estos días de sanciones. El ministro no se da cuenta de la hipocresía, que consiste en empujar a la Soberanía de Naciones a tomar sanciones contra un pueblo que nada hace sino emprender una lucha moral contra tratados inmorales. Ante esta situación, continuaremos reclamando nuestro derecho a la misma seguridad que las otras naciones, es decir, reclamando el desarme de los demás conforme al Tratado de Versalles, y nada más que eso.»

La vida internacional, pues, atraviesa por momentos difícilísimos tan deplorados, que las consecuencias pudieran ser espantosas si el buen sentido no se impone y todas las potencias que ahora elaboran programas contrarios al espíritu de Ginebra no deponen su actitud.

FERIA DE MUESTRAS

LA REUNION DE AYER DEL COMITE EJECUTIVO

Ayer se reunió, como todas las semanas, el Comité ejecutivo de la Feria de Muestras. A la reunión asistieron también los contratistas y proveedores y el arquitecto-director, señor Riancho.

Los reunidos escucharon de labios del presidente, señor Palacio, el resultado de las gestiones que, juntamente con el secretario, señor Simón Cabarga, han realizado la pasada semana en Madrid para obtener una subvención del Estado. Estas gestiones están siendo continuadas y es casi seguro que en la presente semana se conozca la resolución de la Dirección general de Comercio, a

cuyo frente se encuentra un montañés, don Ramón Sánchez Díaz, quien prometió a los comisionados interponer toda su influencia para dar satisfacción a los deseos del Comité.

Los reunidos tuvieron un amplio cambio de impresiones sobre las obras que han de realizarse para la ampliación de la Feria en el próximo verano, quedando enterados del estado en que se encuentra en la actualidad. Estas obras van a ser objeto de un gran impulso, e inmediatamente comenzarán las operaciones de organización interna, en lo que se refiere a la adjudicación de «stands» y de terrenos. Hasta el Comité han llegado peticiones de expositores, en tal número, que se hará imprescindible la construcción de algún nuevo pabellón. Puede, por tanto, adelantarse el éxito de la Feria en este extremo tan importantísimo, pues superará en concurrencia, y de manera notable, al pasado año.

Se lamentó que por algunas gentes no se guardase el debido respeto a las construcciones de la Feria, ya que ha habido necesidad de hacer reparaciones de alguna consideración, especialmente en el cierre del recinto, y los destrozos ocasionados por grupos de pequeños en las obras de hermoseamiento que se están llevando a cabo. El Comité, por medio de esta nota, se dirige a la opinión pública encareciéndola la necesidad de velar por una obra que es de todos los santanderinos.

Otros acuerdos adoptaron los reunidos, que iremos dando a conocer a medida que vayan poniéndose en práctica.

Rogamos a nuestros comunicantes que dirijan sus cartas a la DIRECCION DE LA VOZ DE CANTABRIA. De otro modo, corren éstas el riesgo de no ser cumplimentadas, por ausencia del destinatario.

CHUFLILLAS

Del nuevo estilo: «El Gobierno acordó que no se pague hasta el martes a los diputados, para que no faltaran a la sesión.»

Ya estamos oyendo al lector expedir el chiste fácil: «Es decir, primero al caño y después al «quorum»».

Pues, no, señor. La medida se tomó

para demostrar a los incredulos de qué modo tan incondicional y entusiasta cuenta el Gobierno con los votos de las Cortes.

Así titula «Heraldo» un extracto de sesión municipal: «El señor Regules quiso hoy lanzar una bomba en el salón de sesiones.»

Muy bien.

Pero a lo mejor da contra la cara de algunos concejales y sale perdiendo ella.

Tarjetas de visita - Membretes - EDITORIAL MONTAÑESA - Marcos Linazasoro, 13.



Las niñas de la escuela de Campuzano con su distinguida profesora, doña Demetria Gomez, y las señoritas Adela Ibañez y Rosita Acebo, maestras también; Anita Sierfaga y Gloria Fernández que las acompañan en las visitas realizadas ayer en Santander. (Foto Alejandro)

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Ha salido para Madrid la señorita Angeles Gómez de la Torre.

De la capital de España regresó don Tomás Palacio, presidente de la Feria de Muestras y concejal del Ayuntamiento de Santander.

Ha llegado de Potes nuestro amigo y colaborador don José María G. Rodríguez-Alcalá.

En la iglesia de la Concepción, de Madrid, han contraído matrimonio la bella señorita Isabel Teja y el distinguido abogado don José Inchausti, siendo apadrinados por doña María del Carmen Anitúa, tía del novio, y por don Manuel Teja, padre de la desposada.

Firmaron el acta como testigos don Enrique Inchausti, don Manuel y don Martín Teja y don Mariano Marfil. Por el luto de los contrayentes, la ceremonia se verificó en la intimidad, saliendo los nuevos señores de Inchausti Teja para Barcelona y Balnearios.

Ha marchado a Madrid don Ramón Negrete.

En la iglesia parroquial de Limpías se ha verificado el matrimonial enlace de la bella señorita Cuca Negrete con don Antonio Varanda, de la Secretaría del Banco Mercantil de Santander.

Apadrinaron a los contrayentes doña Angela Varanda, hermana del novio, y don Bernardo Negrete, padre de la desposada, firmando el acta como testigos don Guillermo y don Luis Corra. Bendijo la unión don Daniel Palomera, actual regente de la iglesia de los Jesuitas, y asistieron a la ceremonia las señoras y señoritas viuda de Negrete, Maza, Alvarado, Negrete, Varanda y Sáinz Negrete, y los señores Abascal, Negrete, Alvarado y Maza, siendo los invitados obsequiados con una comida en el Hotel Royal, terminada la cual los nuevos señores de Varanda Negrete salieron para París y otras capitales.

Pompas Fúnebres CEFERINO SAN MARTIN.—Alameda 1.ª, 22.—Teléfono 3064

LA SEÑORA
Doña Ignacia Goñi Goicoechea
(VIUDA DE DON PABLO DECHA)
(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA)
falleció en el día de ayer, a los 79 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.

Su hija doña Natividad; hijo político don José Semur; nietos María-Ignacia, Natividad, Pepita y José; hermana política doña María Roufet; sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones, y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará HOY, miércoles, a las DOS Y MEDIA de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Colosía (Hotel Ignacia), el sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santander, 17 de mayo de 1933.

La misa de alma se dirá mañana, jueves, a las OCHO, en la iglesia parroquial de Santa Lucía.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-30 y 25-53

INFORMACIONES COMENTADAS

FUNCION HISTORICA DEL LIBRO INFANTIL

Por DIONISIO PEREZ

Una obra de bibliografía publicada recientemente en Londres, me ha hecho recordar los trabajos meritorios realizados en España por un pedagogo, bibliógrafo y filólogo, mal recompensado y no estudiado suficientemente. Me refiero al autor de una bibliografía pe-

les, está en las escuelas, está en manos de los maestros?—preguntará el lector incrédulo o el lector fatalista o el lector providencialista.—Y rotundamente se le puede responder que sí: que las naciones no caminan por rumbos de azar ni enveredadas a su ruina y acabamiento por designios preestablecidos. Siendo niños, los mismos libros leyó Nelson que Washington. Una misma pedagogía produjo iguales grandezas en Europa que en América. Y ahora, una misma ventolera las deshace en ambos continentes.

Hace pocos días aún, se publicaba en Alemania y se traducía al francés un libro titulado «La misión de la nueva generación alemana». En Francia, además, se lo ha parafraseado en un estudio con el título: «Condiciones de un despertar de la juventud francesa». No ha repercutido en España este libro ni sus traducciones y adaptaciones. Sin embargo, en toda Europa se lo lee con exaltada pasión y se discuten sus afirmaciones con desatadas iras.

Yo he leído en la versión francesa el libro alemán, y me parece que su autor, Günther Gründel, ha tenido el deliberado propósito de escribir, no un tratado de política ni un manifiesto revolucionario o una arenga bélica, sino un manual postescolar, ya que también en las escuelas alemanas habían dejado de ponerse en manos de los escolares los libros que, siendo niños, leyeron Bismarck y Moltke. Y fruto de aquellos libros mismos fue otra obra a la que frecuentemente se ha atribuido la consolidación de la unidad alemana: la «Historia de Alemania», que escribiera el más célebre de los profesores germanos: Treitschke.

En el libro de Gründel se reanuda aquella lección interrumpida durante varios lustros en las escuelas, que reparaba a los niños para oír, con delectación, en la Universidad las doctrinas de Haeckel. El secreto de este equilibrio escolar que prepara el ánimo del niño y el libro universitario que da un credo a su espíritu y abre un camino de acción ante su voluntad, es lo que parece perdido en la actual literatura infantil, en la producción editorial para escuelas. Dijérase que el niño pasa por la escuela sin que queden depositadas en la tierra virgen de su espíritu las semillas de personalidad que harán de cada uno el hombre que la nación necesita.

¿Pero todo este divagar logomáquico es fascismo puro!—exclamaron los impacientes—. Ciertamente lo que está en litigio ante las generaciones nuevas es la distinta concepción que en aquellos pasados tiempos y en estos presentes se tiene del Estado. «El Estado no es una teología, sino una moral», dice con complicada concepción el definidor italiano. «El Estado tiene conciencia de sí mismo; tiene voluntad propia, fuera de la individual. Así puede hablarse de una Ética del Estado». Tumultuosamente, al lado de esta doctrina surge la emoción de los más desenfundados nacionalismos y racimos, que son, en verdad, puros mitos intelectuales, pero opresores con exigencias despoticas de anulación del individuo.

Esta polémica, iniciada en realidad cuando Carlos Marx quiso dar un sentido materialista a la interpretación de la historia, se ha entrado sectorial e intransigente por las páginas de la literatura infantil y ha hecho del libro escolar un instrumento de partidismo. Se quiere hacer de los niños, no hombres movidos del afán de superarse unos a otros, de conquistar para la patria, de excederse en la acción o perpetuarse en la fama, sino afilados anónimos de una cruzada colectiva. El libro escolar que durante más de cuatro siglos se imprimió en Inglaterra; el libro que leyeron, siendo niños, Nelson y Wellington, Washington y Gladstone, Lincoln y Disraeli era un libro ingenuo y candoroso, sin complejidades filosóficas ni sociológicas, llano y claro como el lenguaje maternal, pero que sugería constantemente en el ánimo infantil la predicción alucinante: «Tú serás!...» «Tú podrás ser!...» «Tú deberás ser!...» Y el libro escolar contemporáneo, dice un comentarista de la bibliografía escolar inglesa, induce al niño a una desoladora resignación: «El Estado será por mí!...» «Te lo daré todo hecho y supliré tu iniciativa!...» «La civilización nueva no necesita ni quiere hombres, sino rebaños!...» Y el niño camina hacia su vida pueril, perdida toda esperanza...

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción.)

ENVIO DE MEMORIAS

Hemos recibido las memorias de la Feria de Muestras y de la Asociación provincial de Ganaderos, de las que nos ocuparemos otro día. Agradecemos el envío.

NOTAS Y COMENTARIOS DEL DIA EN SANTANDER

COMENTARIOS DEL DIA

MEDIDA DE PRUDENCIA

No vean los industriales de las camionetas agresión ni deseo de polémica por nuestra parte, al formular la advertencia que origina estas líneas...

Es lo cierto que las camionetas cargan pasajeros con exceso, contrariamente a lo que la capacidad de los vehículos aconseja...

Comprendemos que el personal de los coches, aparte otras consideraciones de índole económica, se resista a negar el acceso de viajeros cuando las plazas están cubiertas...

Es aconsejable, por lo tanto, un poco de calma, unos minutos de espera, antes que ese hacinamiento humano en los vehículos...

Dios haga que jamás tengamos que invocar estas líneas al trazar otras más dolorosas.

CRONICA DE SUCESOS

UN NIÑO ELECTROCUTADO POR UN CABLE DE ALTA TENSION

DE NUESTRO CORRESPONSAL EN POTES

Nuestro activo corresponsal en la encantadora villa de Potes nos da cuenta del siguiente suceso:

Cuando se encontraban en el puerto de Pelea, término de Cabanes, Ayuntamiento de Cillorigo, guardando ganado dos hijos del vecino de Penedes Claudio Gutiérrez...

Conoció la desgracia, acudió el médico titular y el de Castro Cillorigo, con el Juzgado correspondiente...

G. Iñigo

OCULISTA. Ha trasladado su Consultorio a PLAZUELA DEL PRINCIPLE, 11 segundo (Casa Ródenas)

LAS CAIDAS

A consecuencia de caídas en la vía pública, fueron asistidos ayer, hasta las siete de la tarde, en la Casa de Socorro:

Manuel Villar Sánchez, de veinticinco años, de dislocación de la muñeca izquierda.

Irene Gómez Venet, de ochenta y un años, de fractura de la extremidad inferior del radio del antebrazo izquierdo y heridas contusas en las regiones mentoniana y superciliar izquierda.

José Martínez García, de diez y nueve años, de una herida contusa en la región frontal y erosiones en la cara.

Angela Salas Casuso, de cuarenta y nueve años, de distensión ligamentosa del tobillo de la pierna izquierda.

POR OTRAS CAUSAS

También recibieron asistencia en la Clínica municipal de urgencia: Elvira Blanco López, de tres años, de una herida incisa en la cara plantar del pie derecho.

Manuel Bolado Villegas, de veintidós años, de erosiones en el brazo derecho y en las manos. En su domicilio.

Irene Guevara García, de cincuenta y cinco años, de una herida contusa, con hematoma, en la región parietal derecha. La agredieron en la plaza del pescado.

Victoria Álvarez Menéndez, de cuarenta y dos años, de quemaduras de segundo grado en la mano izquierda.

LOS ACCIDENTES DEL TRABAJO

A consecuencia de ellos, fueron curados ayer en la Casa de Socorro:

Gregorio Herrera Gómez, de treinta y dos años, de una contusión erosiva en la cara dorsal del pie derecho.

Serafín Incera Abella, de treinta y dos años, de una contusión, con gran...

PERDIDA

de reloj de oro, de pulsera, con cintillo negro. Gratificaré a quien lo entregue en Atarazanas, 9, tercero izquierda.

Ferrocarriles

A LAS COMPANIAS DE LOS MISMOS RECLAMAMOS. Calderón, número 17

hematoma, en el costado izquierdo y herida infectada en el dedo índice de la mano derecha.

Moisés Lavín Carrato, de veintisiete años, de una herida contusa en la región frontal.

JOSE LUIS GARCIA OBRIGON ABOGADO. Castelar, 11; letra A (Puerto Chico)

DE ALGUNA IMPORTANCIA

En el cuarto de curas de la calle de la Enseñanza fueron asistidos ayer Gloria Hoyos de la Vega, de treinta y nueve años, y Alfredo Gay Gutiérrez, de veintinueve.

Presentaba la primera una fuerte contusión en la región frontal y conmoción cerebral, producidos al darse un tremendo golpe contra una camioneta, y el segundo, una herida contusa en la región superciliar izquierda, otra en la oreja del mismo lado y contusiones erosivas en diferentes partes de la cara.

Se cayó de la bicicleta en las proximidades de Barreda.

LAS MEDIAS HAYDEE SON IRROMPIBLES SON ECONOMICAS

De venta: Sucres, de A. Blanco - S. Franco, 9

TEATROS Y CINEMATOGRAFOS

TEATRO PEREDA. "ZOMBIE"

Film de United Artists, dirigido por Edward Hesperin, interpretado por Magda Bellamy, Bela Lugosi, Joseph Cantor y John Harro, es una historia terrorífica, mejor dicho horripilante, basada en una superstición muy corriente en Haití.

El asunto no es nuevo; reminiscencias de él encontraremos en "Drácula", y como basado en las trágicas consecuencias del "vodu", sobre las que se han escrito numerosas obras, el film expone la vida de un ente familiar que se dedica a vengarse de sus enemigos administrándoles cierta droga que les da la apariencia de muertos. Una vez conseguido esto, les desentierra, y por su poder hipnótico pasan a ser rendidos servidores, esclavos de su voluntad, muñecos mecánicos, sin vida consciente, sin pensamiento propio, siempre dispuestos a ejecutar las órdenes de su poderoso poder magnético.

Junto a este episodio corre una trama sentimental, en la que una recién casada queda sujeta a la influencia del ser maléfico y que luego de numerosas incidencias se ve libre del horrendo dominio.

El film, que tiene un ambiente apropiado y una caracterización espléndida en los "zombies", los muertos vivos, adolece de escenas en las que se advierte en demasía el decorado y una cierta lentitud en algunas escenas.

La interpretación es correcta y en general "Zombie" es plato fuerte para quienes gustan del film truculento.

Antonio Alberdi CIRUGIA GENERAL Partos-Enfermedades de la mujer y Vías urinarias Consulta: de diez a una Amós de Escalante, 10, primero. Teléfono: 29-03

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

LA COMISION MIXTA DE CORPORACIONES Y EL CONFLICTO DE LOS TRANVIARIOS DE SANTANDER

CAMBIO DE IMPRESIONES

Estuvo en la mañana de ayer, en el despacho oficial del gobernador civil interino el delegado del Trabajo en esta población, llevando a cabo un amplio cambio de impresiones con el señor López Dóriga, acerca de los conflictos societarios pendientes.

En cuanto se relaciona con el de los tranviarios santanderinos, manifestó dicho delegado que había tenido una conferencia telefónica con el Ministerio de Trabajo, notificándole que hoy se reúne la Comisión mixta de Corporaciones...

QUESTIONES VARIAS

En el Gobierno civil se ha recibido un oficio del Sindicato Metalúrgico Montañés, dando cuenta del arreglo en Nueva Montaña, y quedando, por tanto, retirado el de huelga, que tenían anunciada en dicha Sección para el día de hoy.

El presidente del Gremio de ultramarinos, don Santiago Pelayo, visitó también al gobernador accidental, tratando con dicha autoridad de cuestiones que afectan a la Sección de Abastos.

La Comisión pro presos estuvo de nuevo en el Centro público de la calle de Castelar, interesando de la autoridad gubernativa la libertad de los detenidos últimamente. También pidieron la reapertura del Centro obrero.

En cuanto al primer punto, contestó el señor López Dóriga que todos los detenidos lo estaban ya a disposición de la autoridad judicial correspondiente, y con relación al segundo extremo, hizo presente que ello corresponde a la Superioridad.

El ingeniero de Obras públicas, señor Lozano, estuvo a despedirse del gobernador interino, ya que sale para Salamanca, en uso de licencia, en cuya capital permanecerá varios días.

LA ERMITA Y LA ESCUELA

Don Pedro Vergara, acompañado de una Comisión de la Junta vecinal del pueblo del Tejo, en la demarcación de Valdágica, visitaron al representante del Gobierno en esta capital, para darla cuenta de la necesidad de traslado de la escuela de dicho pueblo, habiéndose pensa...

EL NUEVO GOBERNADOR

Nada nuevo se sabe en el Gobierno civil acerca de la llegada del sustituto del señor Rubio Callejón, que se sospecha que el señor Campomayor llegue a nuestra ciudad de hoy a mañana.

En cuanto a las noticias de la provincia, dijo el señor López Dóriga a los representantes de la Prensa que acusaban tranquilidad absoluta, afortunadamente.

VIDA OBRERA

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de puertos.

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el jueves, día 18, a las seis y media de la tarde. Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega la más puntual asistencia.

Agrupación General de Camareros, Camareras, Ayudantes y Anexos.

Mañana celebrará junta general (continuación de la anterior), a la una y media en primera convocatoria y a las dos en segunda (jueves, amanecer del viernes), recordando a los afiliados que se pasará lista.

Sociedad de Oficios Varios de Peñacastillo.

Esta Sociedad convoca a junta general ordinaria para mañana, jueves, a las seis de la tarde, para tratar del siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, estado de cuentas, movimiento de afiliados, preguntas y proposiciones de los socios.

Asociación de Empleados de Comercio.

Esta Asociación organiza una excursión a Bilbao para el domingo 4 de junio próximo.

Como el objeto es de confraternizar con los compañeros de Bilbao y de Baracaldo, se prepara un acto en el que tomarán parte elementos de las tres secciones.

Condiciones y detalles en Secretaría de siete a nueve de la noche.

TABLA DE BOLSAS

DE MADRID

Valores del Estado. Tesoros, (101,45) 101,45. Interior, serie F, (66,75) 66,50; idem, serie E, (66,75) 66,50; idem, serie D, (66,75) 66,50; idem, serie C, (66,75) 66,50; idem, serie B, (66,75) 66,50; idem, serie A, (66,75) 66,50; idem, series G y H, (64) 64.

DE BILBAO

Acciones. Banco de Vizcaya, B, 215. Banco Hispano-Americano, 147. F. C. Madrid, Zaragoza y Alicante, 155.

DE SANTANDER

Fondos públicos. Deuda Amortizable, 5 por 100, 191, S-I, a 99,30 por 100 (con cupón); pesetas 40.000.

DE BARCELONA

Interior (partida), 67,50. Amortizable 1920 (partida), 90,25; idem 1917 (idem), 85,25; idem 1927, con impuesto, 84,25; idem idem, sin impuesto, 99,15; idem 1929, 98,50.

DE BARCELONA

NADA TAN SALUDABLE Y DIVERTIDO COMO UN DIA DE CAMPO. Aproveche usted la hermosura de estos domingos primaverales trasladándose a PEDREÑA.

Casino de Pedreña

situado a cinco minutos del desembarcadero, en lo más céntrico del pueblo. GRAN TERRAZA especial para banquetes y excursiones. Para encargos: Teléfono núm. 11

NECROLOGICAS

DOÑA IGNACIA GORI COECHEDA. A la avanzada edad de setenta y nueve años, y cristianamente, como siempre vivió, murió ayer esa amable señora, viuda de don Pablo Decha.

DOÑA JUANA GONZALEZ ENGINAS

En el pueblito de Lerones, de Pisuerga, ha dejado de existir a la avanzada edad de 77 años, después de recibir los auxilios espirituales de la bondadosa señora doña Juana González Encinas, viuda de Martínez, que era queridísima en aquella zona.

INFORMACION MARITIMA

EL TRASATLANTICO «MAAS-DAM»

De regreso de su viaje ordinario a los puertos de Tampico, Veracruz y Habana, entró ayer tarde en el nuestro el trasatlántico holandés «Maas-dam», con pasaje.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: m., 9,56; t., 10,35. Bajamares: m., 3,49; t., 4,26. Coeficientes: 50 m. y 51 t. (Para obtener la hora local hay que rebajar 15 minutos).

EL ESTADO DEL TIEMPO

En las oficinas de la Delegación Marítima se recibieron ayer, entre otros, los siguientes despachos relacionados con el estado actual del tiempo en nuestro litoral:

TRAFICO DEL PUERTO

Buques entrados: «Rio Navia», de Gijón, con carga general. «Prudencia», de Bilbao, con carga general.

EL TRABAJO EN LOS MUELLES

El de ayer fué de poca intensidad por la tarde casi nula. La zona marítima se encontraba desierta al anochecer, quedando en ella uno o dos barcos solamente.

MOVIMIENTO DE BUQUES DE ESTA MATRICULA

Vapores de Francisco García: «Magdalena R. de García», salió el día de mayo de Gijón para Barcelona.

SOLO FLIT me satisface. No quiero insectos en casa. FLIT mata Moscas, Mosquitos, Polilla, Chinchos, Arañas, etc.

Vertical text on the right edge of the page, including 'EL I', 'GAR', 'Bani', 'SUCUR', 'Capital', 'Desemb', 'Fondo', 'CUE', 'A la v', 'anual', 'CAJA I', 'SICR', 'Libret', 'ción de', 'interés', 'Con pi', 'ta el lin', 'y medio', 'DEZ', 'A tres', 'terés an', 'A seis', 'de inter', 'A doc', 'terés an', 'Créditos', 'bre val', 'cartas', 'negocia', 'tarias', 'domicili', 'mercade', 'to, etc.', 'extranje', 'bios de', 'rientes', 'nes, am', 'nes. O', 'Polsas', 'De seg', 'Dirección'.

17 de mayo de 1933

INFORMACION DEPORTIVA

ATLETISMO

LO QUE FUE LA SEGUNDA JORNADA DE LOS CAMPEONATOS REGIONALES

El pasado domingo se celebró en los Campos de Sport, del Sardinero, la segunda jornada correspondiente a los IV Campeonatos regionales de Cantabria...

Final de 83 metros vallas.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23...

Triple salto.—Primero, Merino, 10,32 del Deportivo Torrelavega; segundo, Martín, 10,30 Unión Juventud; tercero, Inclán, 10,17 Racing Club...

Final de cien metros.—Participan los clasificados en los dos primeros puestos de las eliminatorias del domingo anterior.

Final de militares.—Primero, Aguiar, 12 1/5; segundo, Urdinguio, Los dos del regimiento infantería 23.

Final de debutantes.—Primero, Juanco, 12 3/5; segundo, San Juan, Los dos del Club Deportivo Torrelavega.

Final de primera.—Primero, Beraza, 12 segundos, campeón regional. Dejó de participar Blanchard, que en la semifinal lo hizo en el mismo tiempo.

Salto de altura.—Militares: primero, Aguiar, campeón militar. Debutantes: primero, San Juan, 1,48, del Deportivo Torrelavega...

Final de 200 metros.—Militares: primero, Aguiar, 26 3/5; segundo, Muñoz, Los dos del regimiento.

Final de 400 metros.—Militares: primero, Corres, 31,23, del regimiento (campeón militar); segundo, Urdinguio, 27,95, del regimiento.

Final de 800 metros.—Militares: primero, Corres, 34,50, campeón militar del regimiento 23; segundo, Urdinguio, del regimiento.

Final de 1.500 metros.—Militares: primero, Oyabide, del regimiento número 23; segundo, Lanza, del regimiento; tercero, Gil, del regimiento.

Final de 3.000 metros.—Militares: primero, García Sainza, del regimiento; segundo, Arriola, de la Unión Montañesa; tercero, San José, de la Unión Montañesa.

Final de 5.000 metros.—Militares: primero, Pedro Domingo, 4,34, de Unión Juventud; segundo, Marcos, 4,35, del Deportivo Torrelavega; tercero, Prieto, 4,40, del Unión Juventud.

Final de 10.000 metros.—Militares: primero, Corres, 34,50, campeón militar del regimiento 23; segundo, Urdinguio, del regimiento.

Final de 20.000 metros.—Militares: primero, Gruzmann, de la Unión Montañesa, 40,94; segundo, Lavin, de la Unión Montañesa, 31,22, tercero, Corro, del Magdalena.

Final de 30.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 40.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 50.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 60.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 70.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 80.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 90.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 100 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 200 metros.—Militares: primero, Aguiar, 26 3/5; segundo, Muñoz, Los dos del regimiento.

Final de 400 metros.—Militares: primero, Corres, 31,23, del regimiento (campeón militar); segundo, Urdinguio, 27,95, del regimiento.

Final de 800 metros.—Militares: primero, Corres, 34,50, campeón militar del regimiento 23; segundo, Urdinguio, del regimiento.

Final de 1.500 metros.—Militares: primero, Oyabide, del regimiento número 23; segundo, Lanza, del regimiento; tercero, Gil, del regimiento.

Final de 3.000 metros.—Militares: primero, García Sainza, del regimiento; segundo, Arriola, de la Unión Montañesa; tercero, San José, de la Unión Montañesa.

Final de 5.000 metros.—Militares: primero, Pedro Domingo, 4,34, de Unión Juventud; segundo, Marcos, 4,35, del Deportivo Torrelavega; tercero, Prieto, 4,40, del Unión Juventud.

Final de 10.000 metros.—Militares: primero, Corres, 34,50, campeón militar del regimiento 23; segundo, Urdinguio, del regimiento.

Final de 20.000 metros.—Militares: primero, Gruzmann, de la Unión Montañesa, 40,94; segundo, Lavin, de la Unión Montañesa, 31,22, tercero, Corro, del Magdalena.

Final de 30.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 40.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 50.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 60.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 70.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 80.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 90.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 100.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 110.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 120.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 130.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 140.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 150.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 100 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 200 metros.—Militares: primero, Aguiar, 26 3/5; segundo, Muñoz, Los dos del regimiento.

Final de 400 metros.—Militares: primero, Corres, 31,23, del regimiento (campeón militar); segundo, Urdinguio, 27,95, del regimiento.

Final de 800 metros.—Militares: primero, Corres, 34,50, campeón militar del regimiento 23; segundo, Urdinguio, del regimiento.

Final de 1.500 metros.—Militares: primero, Oyabide, del regimiento número 23; segundo, Lanza, del regimiento; tercero, Gil, del regimiento.

Final de 3.000 metros.—Militares: primero, García Sainza, del regimiento; segundo, Arriola, de la Unión Montañesa; tercero, San José, de la Unión Montañesa.

Final de 5.000 metros.—Militares: primero, Pedro Domingo, 4,34, de Unión Juventud; segundo, Marcos, 4,35, del Deportivo Torrelavega; tercero, Prieto, 4,40, del Unión Juventud.

Final de 10.000 metros.—Militares: primero, Corres, 34,50, campeón militar del regimiento 23; segundo, Urdinguio, del regimiento.

Final de 20.000 metros.—Militares: primero, Gruzmann, de la Unión Montañesa, 40,94; segundo, Lavin, de la Unión Montañesa, 31,22, tercero, Corro, del Magdalena.

Final de 30.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 40.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 50.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 60.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 70.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 80.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 90.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 100.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 110.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 120.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 130.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 140.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

Final de 150.000 metros.—Militares: primero, Aguiar, 15 segundos, campeón militar del regimiento; segundo, Alonso, del regimiento 23.

GALLOS

CON GRAN ANIMACION SE VERIFICARON EL DOMINGO LAS PELEAS

Exordio: De tiempo inmemorial era costumbre, o, mejor dicho, ley de este espectáculo, según el artículo 12 del reglamento que aún rige, el elegir un presidente y un vice, al comenzar la temporada, para presidir las peleas...

Como hasta nosotros llegan las quejas del público, motivadas por la falta de seriedad de dar comienzo las peleas, es por lo que decimos esto. En verdad que se necesita paciencia para aguardar a que el espectáculo, que está anunciado a determinada hora, comience cuando los galleros quieran...

Nada menos que ocho peleas nos anunciaba el listín para el pasado domingo. De ellas, tres eran de pollos y las demás de jacos. Nosotros vamos a dar un salto al listín y comenzaremos por las peleas de pollos...

Vamos a ver qué pasó con los pollos. Cuatro Caminos se enfrenta en la primera contra La Calletera, con pollos de veintidós milímetros. Es una pelea muy regular, que dura veintiseis minutos. Tenía menos rigores el "calletero" que su enemigo...

Otra vez Cuatro Caminos vuelve a la estera, para poner contrario a Rabalet. Ambos pollos son de veinte milímetros. Sin duda alguna sería un buen pollo el de Cuatro Caminos, pero se encontró con un señor rival, que a los dos minutos le suministró una puñalada de "macequilla"...

Carpintera y Cuatro Caminos, también con pollos a veinte milímetros, nos hacen pasar un rato agradable. De entrada, estocado de cuerda el de la Carpentera, pero se repone y hace una bonita pelea, echando más pies que su contrario...

La cuarta pelea que puso Torrelavega como rival a la Calletera, es franca de boca y clava lo suyo; venció al de la calle Alta. Era éste un buen gallo; peleó con mucho estilo, e igualmente al quedarse ciego buscó bien...

Mallaño y Rabalet son los encargados de amenizarnos con la sexta pelea. De entrada es tocado de cuerda el de Mallaño, pero éste es un gallo que clava mucho, castigando al de Luisito, que sucumbe a los certeros disparos del "tocado"...

Es la última una rápida y bonita pelea, en la que Luisito, a nombre de Julián, suelta un giro muy clavador, en contra de un "carpintero" que tampoco es manco...

Las dos jacos se clavaron mucho de entrada, quedando ciego y tocado el de la Carpintera, muriendo éste a los cuatro minutos. Dos buenas jacos. Nos aseguran que el giro debía sus energías a estar alimentado con los célebres "cocis" de Pelecha...

HIPOFOSFITOS SALUD. ESTIMULA REGENERA VIGORIZA. Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo. Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador del famoso tónico-reconstituyente.

EL DIA EN TORRELAVEGA

NOTAS MUNICIPALES. En la sesión ordinaria que celebró esta tarde, a las siete, la Corporación, se tratarán los asuntos siguientes: Tercera y última votación para la designación de segundo teniente de alcalde...

Motores DIESEL "Otto Deutz", legítimos. Agencia autorizada GARAJE MUNDIAL TORRELAVEGA.

ECOS DE SOCIEDAD. De Palencia ha regresado el competente cirujano-callista, y estimado amigo nuestro, don Angel García Santos. Ha dado a luz una niña, en Sierrapando, la señora doña Antonia Martínez Caballos, esposa de don Jenaro Martín Herreros...

AL JURADO MIXTO LECHERO

Dieciocho vecinos de Riaseco presentaron el 8 del actual una reclamación al Jurado mixto lechero, por negarse el fabricante de queso de Reinosa a seguir recogiendo la leche, como lo hizo hasta entonces...

LOS CENTROS REGIONALES

HOGAR LEONES.—Excursión a Puente Viego, Alceda y Ontaneda. Deseosa esta Casa regional de dar a conocer las innumerables bellezas que encierra esta bellísima tierra montañesa...

Banco Mercantil SANTANDER. CUENTAS CORRIENTES. CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES EN LIBRETAS. DEPOSITOS A PLAZOS.

BEBED RIOJA UZCUDUN SANTANDER. FUTBOL. EL CAMPEONATO DE CLUBS MODESTOS DE CANTABRIA.

Campeonato de Clubs Modestos. Reunido este Comité, acordó, revisadas las actas de estos encuentros, lo siguiente: Partido Arenas F. C.-Infantil del Rayo...

Magdalena-Castro F. C.—Se conceden los puntos al Magdalena F. C. por presentar el Castro a los jugadores no federados...

Proclamación de campeones y subcampeones.—Se proclama campeones a los Clubs Magdalena F. C. y Marina Sport de la capital y la provincia.

Amnistía general.—Con motivo de dar principio el próximo domingo las semifinales, y al objeto de no perjudicar a ningún Club, este Comité acordó hacer, por única vez, una amnistía general...

Sorteo semifinales, parte A (a una sola vuelta).—Marina Sport-Magdalena F. C.; Velarde F. C.-Royal F. C.; Royal F. C.-Marina Sport; Magdalena F. C.-Velarde F. C.; Velarde-Marina Sport; Magdalena-Royal F. C.

Partidos para el domingo.—Para la Copa Consolación Julkin, serie A, se jugarán los siguientes: D. San Román-D. Siete Villas, serie A. Triunfo Leonés-Nacional F. C., serie A.

Beneficio.—Partido a beneficio de un jugador del D. Vista Alegre. El Comité de esta competición, deseando siempre favorecer a estos humildes Clubs, tiene acordado la celebración de dos interesantes encuentros a beneficio de aquel jugador, único lesionado en el campeonato de Clubs modestos...

"El estómago es el manantial de alegría de la vida". Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO. Del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

PERFIL DE LA HORA

EL GRAVE DOCUMENTO DEL SEÑOR BESTEIRO

(Órbita telefónica de nuestro redactor.)

PANORAMICA DE MADRID

MADRID.—El arrojar al paso del «Metro» es el último procedimiento entre los suicidas. Raramente es empleado ya el Viaducto, que, al fin de cuentas, revestía al suicida de un anhelo de ascensión, de vuelo. Ahora buscan la gran catacumba del «Metro». Del «Metro», símbolo de la existencia humana que pasa fugaz por la estación venida de las sombras, medroso, camino de las sombras, como con prisa de ver sus restos miserables envueltos en la tierra de que procedemos. El suicida del «Metro» tiene que sacar billete con lo que da a su acto carácter de viaje. No hay semana sin suicidio en el «Metro». Hoy mismo hemos visto a una muchacha arrojar a la entrada vertiginosa del convoy, y hemos huído hacia la gloria del día, llenos de espanto y de lástima.

POLITICA

Unicamente esa suposición generosa de que el acto tiene por blanco ahuyentar en los socialistas la sospecha de un acuerdo oculto con el señor Lerroux para presidir un Gobierno, puede servir de disculpa a la actitud del presidente de las Cortes de firmar un documento invitando a los de la U. G. de T. a que le envíen telegramas de protesta contra la obstrucción. Pero conociendo el claro juicio del señor Besteiro, nadie puede admitir que se le ocultase la gravísima responsabilidad que de dicho documento se derivaría. Un presidente de unas Cortes, es decir, de todos los representantes del Parlamento, no debe inclinarse por una u otra facción del mismo, porque ello implica una relajación de los principios del derecho que su persona garantiza. Por eso, ante el hecho excepcional se ha levantado un aire de estupor dentro y fuera del Parlamento. Se espera que el documento tendrá serias derivaciones que influirán decisivamente en este instante ya crítico de la política.

El señor Maura ha sido encargado de explicar una interpeleación sobre el citado documento. Y se cree que, según ha dicho Prieto, los socialistas no se irán hasta que los eche quien pueda.

El señor Besteiro anunciará como descargo que no es incompatible presidir la Cámara y hacer recomendaciones como presidente de la U. G. de T. a los obreros a esta organización asociados.

LA MONTAÑA EN MADRID

Hemos tenido el gusto de saludar a don Ramón Negré, presidente de la Federación Patronal Montañesa, venido a Madrid por asuntos particulares.—FRAIZ.

INFORMACION DE BARCELONA

EL EX DIRECTOR DE ADUANAS. HABLA DEL CONTRABANDO Y FALSIFICACION DEL CAFE

BARCELONA.—Habiendo con el ex director de Aduanas, señor Berenguer, un redactor de "La Rambla" publica interesantes manifestaciones relacionadas con el contrabando que se realiza en la frontera española.

Refiriéndose al contrabando de café dice que tiene mucha importancia, sobre todo en estos últimos tiempos. La causa es siempre la misma. Los derechos del café son aproximadamente de cinco pesetas por kilo. Esto ha desperatado toda clase de codicias: las del contrabando y las de la falsificación.

El contrabando se hace principalmente por la frontera de Portugal. La razón es simple. La entrada de los cafés brasileños no paga derechos a Portugal, o en todo caso éstos son insignificantes. Ello ha motivado que últimamente se hayan creado verdaderas Compañías hispanoamericanas para hacer entrar el café en España sin pagar derechos. Estas Compañías operan sobre todo entre Andalucía y Extremadura.

Las modalidades de este contrabando son de dos clases: la de los mochileros, que transportan 30 ó 40 kilos de café a campo traviesa, y que una vez fuera de la zona de vigilancia se concentran en determinados sitios, que constituyen los depósitos de distribución, y en segundo lugar hay el contrabando en mayor escala, con la ayuda de camioneros que atraviesan la frontera en un momento de "distraición" por decirlo de alguna manera, o simulando transporte de otra clase de mercancías.

De todas formas, la adulteración de café es tan grande que ella sola equivale a tanto o más que el contrabando propiamente dicho.

En los últimos tiempos—añade el señor Berenguer—de mi paso por la Dirección general de Aduanas se estudiaban varias soluciones. Una de ellas consistía en obligar a la venta de café únicamente en grano para evitar en gran parte, ya que no totalmente, su adulteración; además, organizar las guías de circulación de café por el interior del país en forma distinta a la de ahora, pues hay que tener en cuenta el permiso de los transportes y que gran parte de estos hechos se llevan a cabo por carretera y no por ferrocarril como antes. Creo que las guías tendrían que imponerse incluso en el café tostado.

LA ACCION TERRORISTA

Anoche se produjeron en Barcelona varias explosiones de bombas. La primera ocurrió en una obra de construcción de la calle de Buena...

Angel Gómez de la Casa. Enfermedades de los niños. Plaza de la Esperanza, 2, primero.

RUBIRA MATA. MEDICINA GENERAL. ESPECIALISTA EN PARTOS Y GINECOLOGIA. Calderón, 19, de 12 a 2 y 5 a 6. Gratis pobres: Martes y viernes, a las cinco.

LA LABOR DE LAS CORTES CONSTITUYENTES

EL SEÑOR PEREZ MADRIGAL ATACA DURAMENTE AL GOBIERNO AL EXPLANAR SU INTERPELACION SOBRE EL SUCESO DE LA SOLANA

DOM MIGUEL MAURA PIDE UNA EXPLICACION AL SEÑOR BESTEIRO SOBRE LA FIRMA DEL MANIFIESTO DIRIGIDO A LAS SECCIONES DE LA U. G. T.-NOTICIAS DE PASILLOS

INFORMACION DE PASILLOS ANTES DE LA SESION

LAS MINORIAS AGRARIA Y VASCONAVARRA

MADRID.—En una de las secciones del Congreso se reunieron hoy las minorías agraria y vasconavarras.

A la salida de la reunión, el señor Martínez de Velasco dijo que se habían redactado nuevas enmiendas, que serán presentadas al proyecto de ley sobre Congregaciones religiosas.

No creía el señor Martínez de Velasco que hoy se plantearía a «guillotina».

Respecto a la circular de la Unión General de Trabajadores, dijo que era una coacción a las minorías, toda vez que el presidente de las Cortes debe amparar a todos los diputados.

Terminó manifestando que si el asunto tomara estado parlamentario, ellos no interverían, puesto que solamente va dirigido el ataque al Comité de los Cinco.

LA MINORIA RADICAL

Esta mañana se reunió la minoría radical, bajo la presidencia del señor Lerroux.

A la salida de la reunión, el señor Martínez Barrios dijo a los periodistas que había leído el documento dirigido

LA SESION DE AYER

La sesión de hoy en la Cámara comenzó a las cuatro y cinco, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Apoyada la aprobación del acta anterior, se continuó con la discusión del artículo 32 del proyecto de Congregaciones religiosas.

El señor Casanueva defiende una enmienda en la que hace ver la contradicción que existe entre esta ley, que dispone la libre disposición de los bienes de Congregaciones, y el decreto del 31 suspendiendo la libre disposición.

El señor GOMARIZ dice que esta ley deroga las anteriores, y por tanto los anteriores decretos.

A instancias del señor Gomariz, la Comisión dice que serán facultadas las enajenaciones, autorizadas por un notario, de los bienes religiosos.

La enmienda es rechazada.

El señor ROYO VILLANOVA pide que no se ponga en vigor esta ley hasta que no se derogue la ley de Defensa de la República.

Durante el discurso del señor Royo Villanova, se promueve un gran escándalo entre los nacionalistas vascos y los socialistas.

El señor ROYO VILLANOVA continúa diciendo que los republicanos actuales no saben bien la Constitución, pues no la aplican, y para resolver el problema económico se limitan a querer aprobar a toda costa el proyecto de Congregaciones religiosas.

La enmienda es rechazada.

El señor BALEONTIN explica su voto, que es «A bajo la ley de Defensa de la República que se defiende con semejantes leyes».

El señor AIZPUN defiende una enmienda que es rechazada.

El CONDE DE RODEZNO pide que se declare de urgencia la vigencia del artículo 33 de la Constitución garantizando la libertad de profesión. Esta enmienda corre la misma suerte que las anteriores, así como otra del señor GÓMEZ ROJÍ.

El señor MAURA pregunta a la presidencia si puede plantear una cuestión previa.

El señor BESTEIRO le contesta que ahora mismo. Y abandona la presidencia, que la ocupa el señor LARA. El señor Besteiro ocupa un escaño.

El señor MAURA, dirigiéndose al señor Besteiro, le manifiesta el asombro que le ha producido al conocer el documento de la U. G. de T., y le pide que explique el hecho con todo respeto.

El señor BESTEIRO agradece el planteamiento de esta cuestión, pues entiende que es el mejor procedimiento. El documento—dice el señor Besteiro—es auténtico. No veo que haya incompatibilidad entre mis dos representaciones de la Cámara y de la U. G. de T. No haré obstrucción a las minorías, sino que en todo momento procuraré garantizar

de las secciones de la Unión General de Trabajadores, y dijo que le parecía un absurdo, llegando incluso a dudar de su veracidad.

A la una de la tarde terminó la reunión de la minoría. El señor Lerroux, que fué rodeado por los periodistas, manifestó que él nada podía decirles, añadiendo que los jóvenes de la minoría son los encargados de facilitar las referencias. Preguntado sobre si había leído el documento de la Unión General de Trabajadores, contestó el jefe radical que, contra los manejos del Gobierno de aplicar la «guillotina» a los proyectos pendientes de aprobación, también ellos, las minorías de oposición, han hecho un llamamiento a sus diputados para que no dejen de asistir a la Cámara.

A otras preguntas que le hicieron sobre el documento, el señor Lerroux dijo que no creía fuese auténtico, pues de lo contrario, le pondrían en el trance de tener que hacer manifestaciones sobre él.

Terminó diciendo que estimaba que la sesión de la Cámara ce esta tarde sería agitada, pero que él prefería irse a los toros.

El señor PEREZ MADRIGAL explanó su anunciada interpeleación por los sucesos de La Solana, Gomenza diciendo que el Gobierno es inmovilista, aun contemplando su propia crisis, y lo que viene sucediendo con algunas minorías republicanas. Respecto a los sucesos de La Solana, dice que, después de algunos desmanes cometidos por la Casa del Pueblo, el alcalde y un delegado, por la Guardia civil, sacaron al señor Torrijos de su casa, y poco después de esto, este señor era asesinado.

Da cuenta de cómo se cometió el asesinato, y señala que el cadáver del señor Torrijos fué cogido por los campesinos, que lo destruyeron, dejándolo abandonado en el camino hasta el día siguiente. La Benemérita—dice—faltó a su deber. Ataca al Gobierno por ser esta la fecha en que no se ha tomado ninguna medida con relación a los hechos.

(Preside el señor BESTEIRO, que es muy aplaudido por la mayoría.) Continúa el señor Pérez Madrigal atacando al Gobierno, y pregunta a quién puede hacerse responsable de lo ocurrido en La Solana. Dice que hoy, los republicanos son servidores de la Casa del Pueblo. (Grandes protestas.)

Ataca duramente a los socialistas, siendo interrumpido en diversos párrafos de su discurso. Manifiesta que el Gobierno está haciendo una labor de odios, con lo cual no gana nada la República. Añade que debe terminar la política de persecución, y dice que todo lo que ocurre es una consecuencia de la política que viene realizando el ministro de la Gobernación.

Terminado su discurso, se suspende el debate, y se levanta la sesión a las nueve menos diez de la noche.

INFORMACION DE PASILLOS DESPUES DE LA SESION

COMENTARIOS AL DOCUMENTO DE LA U. G. DE T.

En los pasillos del Congreso continuaron hoy los comentarios sobre el documento de la U. G. de T. Los diputados de las oposiciones decían que, de ser auténtico el documento, entrañaba una extrema gravedad.

El señor Maura decía que el hecho era insolito y que el documento tenía un sentido coactivo y que el asunto tendría sus derivaciones en la Cámara, pues ponía a las minorías de oposición en el trance de tener que pensar que no estaban debidamente presionadas.

El señor Guerra del Río opinaba en el mismo sentido.

Se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría socialista, y al terminar la reunión, el señor De Francisco, refiriéndose al documento, dijo que, sin duda, el señor Besteiro lo había pensado bien antes de firmarlo, pues que no se puede negar que no son incompatibles los cargos de presidente de la Cámara y presidente de la U. G. de T.

El señor Algorta, refiriéndose al documento, decía que él era diputado obstructionista; pero que, a pesar de ello, era tan izquierdista como los firmantes del mismo. Sobre lo que se dice en el documento, de que si no fuera por la obstrucción se hubieran puesto ya en vigor varias leyes, manifestó el señor Algorta que esto no era cierto, pues la mayoría de las leyes están a estudio de las Comisiones respectivas y otras no han sido traídas siquiera a la Cámara ni en proyecto.

Terminó diciendo que se consideraba tan izquierdista como puede serlo el señor Besteiro.

El diputado señor Artigas Arpón fa-

deba adoptar las medidas para terminar la obstrucción. Queremos hacer constar que el señor Besteiro tiene nuestros respetos como en 14 de junio.

Termina su discurso haciendo un llamamiento a la concordia y haciendo constar que su labor de obstrucción no es nada más que contra la política del Gobierno.

El señor BESTEIRO lamenta alguna expresión poco feliz de la circular de la U. G. de T., y expresa su deseo de que se resuelva el incidente en el Parlamento ya que es allí donde se inició. Expresa también que este incidente servirá para que todos los grupos parlamentarios marchen de nuevo unidos.

El señor BARNES (presidente) da por terminado el incidente, y manifiesta que continúa la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas.

El señor PEREZ MADRIGAL explanó su anunciada interpeleación por los sucesos de La Solana, Gomenza diciendo que el Gobierno es inmovilista, aun contemplando su propia crisis, y lo que viene sucediendo con algunas minorías republicanas.

Respecto a los sucesos de La Solana, dice que, después de algunos desmanes cometidos por la Casa del Pueblo, el alcalde y un delegado, por la Guardia civil, sacaron al señor Torrijos de su casa, y poco después de esto, este señor era asesinado.

Da cuenta de cómo se cometió el asesinato, y señala que el cadáver del señor Torrijos fué cogido por los campesinos, que lo destruyeron, dejándolo abandonado en el camino hasta el día siguiente. La Benemérita—dice—faltó a su deber. Ataca al Gobierno por ser esta la fecha en que no se ha tomado ninguna medida con relación a los hechos.

(Preside el señor BESTEIRO, que es muy aplaudido por la mayoría.) Continúa el señor Pérez Madrigal atacando al Gobierno, y pregunta a quién puede hacerse responsable de lo ocurrido en La Solana. Dice que hoy, los republicanos son servidores de la Casa del Pueblo. (Grandes protestas.)

Ataca duramente a los socialistas, siendo interrumpido en diversos párrafos de su discurso. Manifiesta que el Gobierno está haciendo una labor de odios, con lo cual no gana nada la República. Añade que debe terminar la política de persecución, y dice que todo lo que ocurre es una consecuencia de la política que viene realizando el ministro de la Gobernación.

Terminado su discurso, se suspende el debate, y se levanta la sesión a las nueve menos diez de la noche.

INFORMACION DE PASILLOS DESPUES DE LA SESION

COMENTARIOS AL DOCUMENTO DE LA U. G. DE T.

En los pasillos del Congreso continuaron hoy los comentarios sobre el documento de la U. G. de T. Los diputados de las oposiciones decían que, de ser auténtico el documento, entrañaba una extrema gravedad.

El señor Maura decía que el hecho era insolito y que el documento tenía un sentido coactivo y que el asunto tendría sus derivaciones en la Cámara, pues ponía a las minorías de oposición en el trance de tener que pensar que no estaban debidamente presionadas.

El señor Guerra del Río opinaba en el mismo sentido.

Se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría socialista, y al terminar la reunión, el señor De Francisco, refiriéndose al documento, dijo que, sin duda, el señor Besteiro lo había pensado bien antes de firmarlo, pues que no se puede negar que no son incompatibles los cargos de presidente de la Cámara y presidente de la U. G. de T.

El señor Algorta, refiriéndose al documento, decía que él era diputado obstructionista; pero que, a pesar de ello, era tan izquierdista como los firmantes del mismo. Sobre lo que se dice en el documento, de que si no fuera por la obstrucción se hubieran puesto ya en vigor varias leyes, manifestó el señor Algorta que esto no era cierto, pues la mayoría de las leyes están a estudio de las Comisiones respectivas y otras no han sido traídas siquiera a la Cámara ni en proyecto.

Terminó diciendo que se consideraba tan izquierdista como puede serlo el señor Besteiro.

El diputado señor Artigas Arpón fa-

publicanos, para gobernar, no necesitan de servidumbre alguna.

Preguntado el señor Royo Villanova sobre su opinión acerca del documento dijo que él cree que el señor Besteiro se ha preocupado mucho porque los socialistas no crean en la existencia de un acuerdo con Lerroux para gobernar. Habiendo después de la crisis, dijo que, si surgir ésta, debía formarse un Gobierno de concentración republicana, y el suceso de mayoría en la Cámara, y el caso de no conseguirse esto o de que el Gobierno que se formara fracasara, entonces habría que pensar en la disolución de la Cámara.

EL PROGRAMA PARA MAÑANA

El señor Besteiro después de la sesión recibió como de costumbre a los informadores a quienes dijo que la sesión de mañana comenzará con el proyecto de Congregaciones religiosas. Después irá una de estas interpeleaciones; o la de Pérez Madrigal sobre los sucesos de La Solana, o la agraria, o una de los gallegos, a la que contestará el señor Azuaga.

Preguntado por un informador mañana habría guillotina, contestó que lo ignoraba.

Como se le dijera por otro periodista que existía en la Cámara un ambiente de cordialidad, contestó:—Así parece.

Después de su conversación con periodistas, el señor Besteiro celebró una conferencia con el ministro de Estado. Al terminar ésta, los periodistas volvieron a interrogar a Besteiro volviéndole a preguntar si el encargado por casualidad convocara los jefes de las minorías para llevar a una solución armónica y el presidente de la Cámara respondió:—Yo no espero convocar a nadie, pero vería con mucho gusto que llegara a una solución armónica, aun, viéndose como se ve, el ambiente, al parecer, es propicio.

AZAÑA Y BESTEIRO

Durante la suspensión de la sesión, a las siete y cuarto de la tarde, el señor Besteiro celebró una conferencia con el señor Azuaga, acordándose lo tratado en la misma.

UNA OPINION DEL TRO DE TRABAJO

Refiriéndose al discurso del señor Besteiro en la Cámara, el ministro de Trabajo dijo:—Creían, sin duda, que iba a nunciar a la presidencia de la Unión General de Trabajadores. Las opciones debían tener en cuenta a el señor Besteiro, siendo contra como es a la obstrucción, se porta con gran neutralidad en la presidencia de la Cámara.

DICE EL SEÑOR DE LOS RIOS

El señor De los Ríos dijo a los formadores que se hallaba en un confuso estado de ánimo. No pasó de eso. Ortega, yo que un grupo paralice la vida del organo central del Estado. Como le recha; que hicieron en Irlanda durante Gobierno Glasstone, que en el lamento terminó expulsando treinta y dos diputados de la trucción.

DESPUES DEL DISCURSO DEL SEÑOR BESTEIRO

Terminada la sesión, en los pasillos, tanto las minorías de oposición, parecían encontrarse satisfechos. Estos últimos creían que las minorías de oposición renunciarían a la invitación a la concele que les hizo el señor Besteiro.

Preguntado el señor Cordero si el señor Barrios había dicho bastante o pudo decir más, contestó:—Yo creo que, en efecto, pudo decir más. La tarde de hoy no sería el perdido. Los discursos de hoy presentados a ser favorables al establecimiento de una concordia definitiva.

El señor Castrillo decía que a las armas. Les interesaba hacer constar que estaban en frente de la U. G. de T. Además—agregó—, Besteiro ha dicho que el documento no contiene nada que sea coacción para el Parlamento. El fiscal pi

El señor Salazar Alonso decía que en la sesión de hoy hubo un dictamen entre la presidencia y las oposiciones se opten y que como consecuencia de dictar la: hubo un muerto que fué el Gobierno. El Jurado i

El señor Maura se encontraba en un estado de fustigación. Se le preguntó por alguno de los periodistas si se iría a una solución del fiscal, armónica y contestó que de ninguna manera. El acuerdo del Comité de defen cinco es, zanjado el pleito de las armas, y continuar la obstrucción implacable con la q mente. Mientras el asunto no sea de Derec tee constitucionalmente no habrá procesado. indicio siquiera de diálogo. Habría guillotina.

¿HABRA O NO GUILLOTINA?

Mañana, a las cuatro, se reunirá una de las secciones del Congreso. El Comité de los Cinco.

También se reunirá la "Firme" para redactar la proposición de "guillotina". Las minorías gubernamentales tramitarán órdenes a sus diputados para que no dejen de asistir mañana a la sesión desde primera hora de la

José Rugama. DENTISTA. VELASCO, 5, SEGUNDO.

C. AGUILERA. PIEL Y SECRETAS. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. AMOS DE ESCALANTE, 8, 2. Teléfono 28-30.

Adolfo F. Dosal. ESPECIALISTA DE ESTOMAGO. REANUDA LA CONSULTA. Santa Lucía, 3, 1.º. Consulta: 9 a 12 y 3 a 6.

ANTONIO BUENO JIMENEZ. ODONTOLOGO. Consulta de 9 a 1 y 4 a 7. DOCTOR MADRAZO, 1, 1.º. (Teatro Pereda).

RUBIRA MATA. MEDICINA GENERAL. ESPECIALISTA EN PARTOS Y GINECOLOGIA. Calderón, 19, de 12 a 2 y 5 a 6. Gratis pobres: Martes y viernes, a las cinco.

del Dispree por ope Consulta. En SAN

OPOR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

LOS CONFLICTOS SOCIALES

EN SUECA SE DECLARAN EN HUELGA CINCO MIL OBREROS

SUECA.—Se ha declarado la huelga de trabajadores del campo, que afecta a cinco mil obreros, sin que se haya alterado la tranquilidad.

RESURGE PARCIALMENTE LA HUELGA DE DEPENIENTES EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.—Los dependientes de comercio han celebrado una nueva Asamblea en el salón de actos de la Unión General de Trabajadores.

LA FIESTA DE LOS TOROS

MANOLO BIENVENIDA ABANDONO AYER EL SANATORIO

MADRID.—El diestro Manolo Bienvenida, herido a consecuencia de una caída, abandonó hoy el Sanatorio, dirigiéndose a casa de un amigo suyo, donde se repondrá.

LA TERCERA DE FÉRIAS

MADRID.—Se ha celebrado la tercera corrida de fiestas de San Isidro. Se lidió ganado de Coquilla.

Fernando Domínguez, que tomaba la alternativa, toreó superamente con la capa a su primero, al que mató deñanamente. (Pitos.)

Al último lo despatchó de un pinchazo y media de laetara.

Marcial, en su primero, toreó bien con el capote y estuvo francamente mal en el último tercio. En su segundo no pasó de discretario.

Ortega, voluntarioso en su primer toreó. Estoqueó con acierto y el público le concedió la oreja; pero el diestro la rechazó ante los gritos de algunos espectadores. En su segundo estuvo pesado con el estoque.

La corrida, en conjunto, ha sido mala.

Emerados impresos de todas clases EDITORIAL MONTAÑA

Marcos Linares, 19. EN PAMPLONA

SE ABSUELVE AL QUE MATO AL PROVISOR

PAMPLONA.—En la Audiencia se vio la causa por homicidio en dicho baso persona del provisor de la diócesis. El fiscal sostuvo la agravante de defecto, pudo leve, desprecio a la dignidad eclesiástica y la atenuante de haberse presentado a la autoridad judicial el acusado antes de iniciarse su privación de libertad.

El defensor mantuvo la circunstancia de locura circunstancial, y la U. G. opinó en el caso de no apreciarse, las atenuantes de arrebató y obcecación. El fiscal pidió que se recluyera al louso deca en un Manicomio, en vista de un dictamen facultativo; pero el defensor se opuso a ello, alegando que la locura la sufrió en el momento de cometer el crimen.

El Jurado no tuvo en consideración el argumento de los hechos acaecidos, ni siquiera la petición de pena de cuatro meses, formulada por el defensor, por tenencia ilícita de armas, y dictó sentencia absoluta de libertad, con la que se conformó el Tribunal de Derecho, en vista de lo que se procesó y fue puesto inmediatamente en libertad.

L. CUESTA

MEDICO Especialista en Piel y Secretas y Radioterapia. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. En SAN JOSE, 18 (Ateneo)

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

EL ATHLETIC DE MADRID HA SIDO ELIMINADO

ZARAGOZA.—Se celebró hoy el partido de desempate entre el Athletic de Madrid y el Valencia.

El primer tiempo fué de dominio de los primeros, que consiguieron marcar un tanto, por obra de Gujarró. En el segundo tiempo, lesionado una defensa del Athletic, los valencianos consiguieron imponerse, marcando dos tantos, uno por Abdón y otro por Castillo.

Ha quedado, por tanto, eliminado del campeonato de la Copa el Athletic de Madrid.

LEOPOLDO RODRIGUEZ F. SIERRA MEDICO RADIOLOGO Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia. Consulta de 10 a 1.—Muelle, 20. Teléfono 29-36.

INFORMACION DE ANDALUCIA

CLAUSURA DE LA CONFERENCIA DEL ROTARY CLUB EN MALAGA

MALAGA.—En el Ayuntamiento se ha celebrado la sesión de clausura de la Conferencia del Rotary Club.

El reglaro de Madrid don Leandro Cadiñana pronunció un discurso. Después se eligió nuevo gobernador rotario al notario de Sevilla don José Gastalver. Por último, pronunció un discurso de clausura el alcalde de Málaga.

Los rotarios marcharon a las tres de la tarde con dirección a Córdoba, en tren especial.

ACERCA DE UN SUCESO

CADIZ.—El Juzgado va esclareciendo los hechos relacionados con la muerte del obrero Vicente Márquez, ocurrida durante la última huelga general.

Como se recordará, fué encontrado en la americana un "carnet" de la Confederación a nombre de Félix Ortega Rúa, quien se ha presentado espontáneamente al Juzgado, diciendo que era el presidente del Sindicato de la Madera, al que pertenecía el muerto.

Félix negó toda participación en la muerte de Vicente Márquez, detalló los lugares en que estuvo el día del suceso y dió varios nombres de testigos; pero éstos han incurrido en contradicciones. Por otra parte, el padre de la víctima y una vecina de la casa en que ocurrió el suceso han reconocido en Félix al hombre que huía después de oírse el disparo.

El Juzgado dictó auto de procesamiento contra Félix Ortega, pues se cree que éste es quien llevó la pistola a Vicente y que le invitó a examinar el arma, teniendo la desgracia de que se disparara.

PARA RESOLVER LA CRISIS PASERA

VELEZ-MALAGA.—Se ha celebrado en la plaza de toros una magna asamblea, organizada por la Agrupación de Productores de Pasa Moscatel. Concurrieron alcaldes, entidades, patronos y obreros afectados por la crisis pasera. Se pronunciaron discursos en los que se hizo resaltar el escaso valor del fruto comparado con los precios elevados de las labores, con lo que se crea una situación angustiosa a los labradotes.

Se nombró una Comisión permanente que organice un viaje a Madrid, y se acordó rogar al gobernador civil que gestione cerca del ministro de Agricultura un crédito agrícola urgente para resolver este angustioso problema. De conseguirlo, se podrían facilitar préstamos a labradotes de treinta y cinco pueblos afectados por la crisis pasera.

VISTA DE UNA CAUSA

POR LOS SUCEOS OCURRIDOS FRENTE AL EDIFICIO DE «A B C»

MADRID.—Hoy ha comenzado a verse la causa por los sucesos ocurridos frente al edificio de «A B C» el día 10 de mayo; causa en la que aparecen procesados tres hermanos Miralles.

Presidió el Tribunal el señor Fabie. El fiscal, señor De Juan, en su escrito de conclusiones provisionales, dice que los hermanos Miralles fueron quienes dispararon desde la calle de Serrano, causando las dos únicas víctimas que hubo en los sucesos.

Hoy declararon ante el Tribunal el procesado Requena, comunista; Zulueta, Chaurrate y los hermanos Miralles. Las manifestaciones del primero de estos procesados dieron lugar a algunas protestas por parte del público que asistía a la vista. Los restantes negaron su participación en los sucesos.

Después informó el defensor de Chaurrate, señor Del Moral, que mantuvo la inocencia de su defendido. Mañana continuará la vista.

ACCIDENTADA PERSECUCION DE UNOS ATRACADORES

RESULTAN MUERTOS UN GUARDIA Y DOS PISTOLEROS Y HERIDOS TRES GUARDIAS Y UN ATRACADOR

SIGÜENZA.—En el pueblo de Mandayona, distante diez y nueve kilómetros de esta población, se presentaron hoy cinco atracadores ocupando una camioneta. La benemérita, a poco de llegar, se acercó a los atracadores, pidiéndoles la documentación, pero los de la camioneta en lugar de exhibirla hicieron una descarga cerrada contra la pareja matando a uno de los guardias llamado Francisco Sánchez del Real. Su compañero, haciendo un gran esfuerzo, pues se hallaba también herido, consiguió detener a uno de los atracadores. Mientras tanto los cuatro restantes se dieron a la fuga en el vehículo, y al llegar al pueblo de Sacedón les salió al encuentro la benemérita de este punto a la que se unieron algunos mirmos más de la de Brihuega, con los cuales, los atracadores enlugaron un nuevo tiroteo a consecuencia del cual resultó herido un guardia.

Los atracadores perseguidos a tiros por la benemérita continuaron hacia el pueblo de Miyana, donde el vecindario que se había dado cuenta de los hechos, les interceptó el paso por la carretera colocando a todo lo ancho de ésta unas vigas. Al llegar cerca del pueblo les salió al encuentro el periódico de Turin "Stampa" dice: "El avance de las tropas francesas por los territorios evacuados hace tres años equivaldría a una declaración de guerra y tendría desastrosas consecuencias, y en el caso de que las cosas llevaran este deplorable camino, resultaría evidente a quien perteneciera la responsabilidad. Estamos frente a la realización del famoso plan de guerra preventiva que parece ser que el Estado Mayor francés ha estudiado y aprobado."

POLITICA ALEMANA DICE QUE PUEDE TEMERSE EL «SUICIDIO» DEL REICH

BERLIN.—Comentando la situación crítica por que atraviesa la Conferencia del Desarme y las peticiones hechas por ciertos nacionalistas franceses de que se ocupe la cabeza de puente de Mayence en el caso de que la Conferencia fracase, el periódico de Turin "Stampa" dice: "El avance de las tropas francesas por los territorios evacuados hace tres años equivaldría a una declaración de guerra y tendría desastrosas consecuencias, y en el caso de que las cosas llevaran este deplorable camino, resultaría evidente a quien perteneciera la responsabilidad. Estamos frente a la realización del famoso plan de guerra preventiva que parece ser que el Estado Mayor francés ha estudiado y aprobado."

LAS BUENAS INTENCIONES UNA IMPORTANTE EXHORTACION DEL PRESIDENTE ROOSEVELT

WASHINGTON.—El Presidente Roosevelt ha dado a la Prensa una nota, invitando directamente a todos los jefes de Gobierno del mundo a una reducción de sus armamentos, que haga imposible el uso de las armas en caso de rozamientos por incidentes nimios. Pide también a todas las naciones que se encuentren en negociaciones para llegar a la formación de un frente único que asegure la paz mundial y restablezca la economía. Dice que es preciso dar los primeros pasos para una colaboración internacional mutua, y que todas las naciones deben darse perfecta cuenta de la enorme responsabilidad que contraerían en el caso de que se registraran estancias en la solución de conflictos, que podrían degenerar en males mayores.

Aboga luego por el mayor éxito de la Conferencia económica mundial.

Con respecto al desarme se muestra partidario del plan MacDonaid, y propone, finalmente, que más adelante se celebre una Conferencia internacional para llegar al establecimiento de unas bases sólidas, que aseguren la paz y el restablecimiento económico.

El documento del señor Roosevelt está redactado al margen de las fórmulas diplomáticas, y va dirigido, como decimos, a todos los Estados, igual monárquicos que republicanos, incluso a la Unión de Comunistas Soviéticos.

OTRO MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

EN UN COMBATE ENTRE REBELDES Y FUERZAS DEL EJERCITO RESULTAN VARIOS MUERTOS Y HERIDOS

LA HABANA.—Según noticias aún no confirmadas, una goleta, bien provista de armas y municiones, que transportaba cincuenta rebeldes, mandados por el antiguo diputado Aurelio Alvarez, ha tocado tierra en la costa del Este, en Cienfuegos, donde ha desembarcado su carga.

Se reciben noticias de cerca de Santi Spiritu de que en las inmediaciones de Pozos se ha registrado un combate entre rebeldes y fuerzas de ejército, resultando varios muertos y heridos.

DEL MARRUECOS FRANCES

UN OFICIAL Y DOS SPAHIS CAEN EN UNA EMBOSCADA DE REBELDES Y SON MUERTOS

CASABLANCA.—Comunican de Marrakech que un oficial que se dirigía desde una posición del Alto Regg a la pista en construcción que conduce a Ferkia, ha caído en una emboscada tendida por un grupo de rebeldes. El oficial y dos "spahis" de su escolta han resultado muertos.

Esta partida rebelde procede de un "djich" Ait Moghad procedente del Norte y que consiguió hace dos días atravesar la región de Ferkia.

Las fuerzas de las posiciones del Regg han salido en persecución del "djich" aludido.

El cuerpo del teniente Bonnia, que es el oficial muerto, y los de los dos soldados que cayeron con él, han sido trasladados a Marrakech.

DESORDENES ANTISEMITAS EN RABAT

RABAT.—Estos últimos días se han registrado graves desórdenes antiseemitas en el barrio judío (Mellah), de ésta, con motivo de una riña surgida en él, de la cual resultó herido mortalmente un moro de una cuchillada asestada por un judío.

Antes de que hubiera pasado una hora ya se habían congregado en el barrio judío cerca de 500 moros, que se dedicaron al saqueo y persecución de los hebreos, y, según parece, llegaron a matar a algunos.

La Policía se vió impotente, y, si bien fué reforzada, hubo de limitarse a custodiar la entrada al Mellah para evitar la afluencia de más moros; mientras tanto, toda la noche estuvo el barrio judío a merced de los moros que en él habían penetrado.

Al día siguiente llegaron destacamentos de fuerzas europeas desde Mequinez y Port Lyauté (Kenitra), que patrullaron por las calles, no obstante lo cual el sábado se organizó una manifestación de más de un millar de moros, que, frente a la casa del Bajá, pedían la cabeza del judío que había asesinado al moro.

Después de una larga conversación que con el Bajá tuvo una Comisión de manifestantes, éstos se dirigieron a casa del Sultán, pero fueron rechazados por las fuerzas, sin embargo de lo cual unos 300 lograron estacionarse junto a la mezquita Yemá Sina, próxima a la casa del Sultán, y tuvo que acudir el Bajá para prometer que se haría implacable justicia. Sólo entonces se logró que los manifestantes se disolvieran. Se practicaron unas 150 detenciones, y entre los daños ocasionados por las turbas mereció citarse el saqueo de un bar propiedad de un español, donde se habían refugiado unos judíos perseguidos, razón por la cual fué saqueado.

EL CONFLICTO DEL CHACO

LAS TROPAS PARAGUAYAS AVANZAN

ASUNCION.—El Estado Mayor dice que las tropas paraguayas han logrado ventajas en el sector de Zentato.

LOS DIARIOS BOLIVIANOS PIDEN AL PRESIDENTE QUE CONVOQUE AL CONGRESO

LA PAZ.—Varios periódicos bolivianos han pedido al Presidente convoque al Congreso en vista de la nueva situación creada por la declaración de guerra por parte del Paraguay; pero hasta ahora el Gobierno no ha hecho caso de dichos artículos.

EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA.—Cumpliendo el acuerdo adoptado durante la sesión celebrada esta mañana por el Consejo de la Sociedad de las Naciones, el mencionado Consejo ha vuelto a reunirse esta tarde en sesión privada.

Antes de esta segunda reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones se celebró una corta reunión del Comité de los Tres, compuesto por los señores Loster, Matos y Pedrosa.

Aun cuando se guarda la mayor reserva acerca de lo tratado durante la sesión privada, parece ser que en ella se estudiaron los términos de una propuesta concreta que se dirigirá a los Gobiernos del Paraguay y de Bolivia.

También parece que se discutió la conveniencia de enviar a la región del Chaco una Comisión de encuesta de la Sociedad de las Naciones; pero no se llegó a fijar la modalidad de ejecución de la proposición.

En la reunión se habló de la posibilidad de la declaración del embargo sobre las expediciones de armas que puedan hacerse a los dos países beligerantes, y se estudiaron los medios capaces de contribuir a la rápida suspensión de las hostilidades entre ambos países.

EN LA ARGENTINA

SE DESCUBRE UN PARASITO DESTRUCTOR DE LA LANGOSTA

BUENOS AIRES.—Millones de langostas, sólo en la provincia de Buenos Aires, han sufrido en estos días una muerte tan repentina como inesperada.

Un pequeño gusano blanco, de sólo un par de milímetros de largo, en cambio en extremo voraz, continuó a los emjambres de langosta que venían del Norte.

Estos gusanos salvadores de las cosechas argentinas son llamados por el pueblo "gusano-dragón". Los miligramos que vienen operando les dan buen derecho de ciudadanía honoraria en la Argentina.

Durante semanas enteras, escuadras de aeroplanos militares trataron de extinguir la langosta, arrojando veneno sobre ella; millares de agricultores trabajaron febrilmente en la construcción de trincheras y fosos para enterrar la langosta y paredes de lata para contenerla, pero nada valió todo eso.

Pero repentinamente, como por un prodigio, yaían millares de langostas muertas en el suelo, y los supervivientes se levantaban para emprender el vuelo otra vez hacia el Norte.

Fuó muy pronto comprobarse que el "gusano-dragón", enemigo encarnizado de la langosta, que roe los intestinos de ésta, era el que había hecho tal estrago. Ahora se trata de experimentar una cura de estos gusanos, con el propósito, si los experimentos van coronados de éxito, de esparcir millones de ellos sobre los campos como medio de defensa contra la langosta.

EN AUSTRIA

DETENCION DE 2.330 RACISTAS

VIENA.—Hoy por la noche ha presentado el ministro alemán, recientemente llegado a ésta, una enérgica protesta ante el ministro de Negocios Extranjeros, a propósito del recibimiento que se ha tributado a la Delegación alemana en el aeropuerto de Aspern, donde el prefecto de Policía vienes les comunicó, que no eran considerados huéspedes deseables.

Desde el sábado hasta la fecha han sido detenidos 2.330 racistas y pangermanistas con motivo de las manifestaciones y choques habidos contra los nacionalistas de la Heimwehr. De ellos, la mayoría fueron puestos en libertad después de haber satisfecho una multa, pero unos 300 quedan detenidos en espera de comparecer ante los Tribunales.

El Comité ejecutivo del Partido Popular pangermanista ha decidido reconocer a Hitler como jefe supremo de la nación alemana íntegra y unirse al "Frente de combate", establecido por los racistas y los Heimatschutz de Styria.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO Garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5. Cirugía de cabeza y cuello. MENDEZ NUÑEZ, número 15.

EL CONFLICTO DE MANCHURIA

LOS NIPONES A 40 KILOMETROS DE PEIPING

MUKDEN.—Los japoneses han tomado Miy-nan, situado a 40 kilómetros de Peiping, teniendo en la contienda ocho muertos y 30 heridos.

JAPON LOGRA SU OBJETIVO EN EL NORTE DE CHINA CHANG-CHUN.—El general japonés Muto anuncia que el ejército japonés de Kwantung ha logrado casi su objetivo en el norte de China.

SEVEROS DECRETOS

CONTRA LA PROPAGANDA ANTIFRANCA EN TUNEZ

TUNEZ.—La propaganda de los agitadores que pretenden promover disturbios contra las autoridades francesas y contra el Bey se ha intensificado en estos últimos días hasta el punto de obligar a las autoridades a tomar determinadas medidas, encaminadas a combatir de riz estas propagandas, que ya en diversas ocasiones han provocado conflictos de orden público, con manifestaciones hostiles a las autoridades. El Bey ha firmado dos decretos autorizando al residente general de Francia a encarcelar a aquellas sujetos tunecinos que intenten o hayan ejecutado actos o expresado conceptos hostiles a la familia husenita o la nación protectora, o se dediquen a la propaganda política o religiosa que pueda dar origen a disturbios contrarios a la seguridad general.

Los decretos agregan que estas medidas tendrán como resultado el poner a la población pacífica tunecina y elementos sanos de la nación al abrigo de la agitación, de la que son las primeras víctimas, y que dichos elementos reprobaban.

El Gobierno ha declarado que no dudará, en caso necesario, en aplicar con todo rigor las sanciones previstas en estos decretos, y que está firmemente decidido a hacer respetar el orden y a mantener por todos los medios completamente intactos los derechos y prerrogativas de Francia en Túnez.

Angel Ruiz Zorrilla CIRUJANO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Antonio de la Dehesa, núm. 1. Teléfonos 34-80 y 15-46.

AL CABO DE VARIOS MESES

DETENCION DE TRES ASESINOS

BUENOS AIRES.—La Policía de la ciudad de Rosario ha detenido a tres italianos pertenecientes a una banda de asesinos, los cuales se han declarado autores del crimen cometido en la persona del hijo del conocido propietario don Abel Aterzo. El crimen, como se recordará, fué cometido hace unos meses, en esta ciudad.

RICARDO SARO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. WAD-RAS, 5, SEGUNDO

EN LAS CIUDADES Y VILLAS DE CANTABRIA

CASTRO-URDIALES

DESPUES DE LAS FIESTAS DE LA JUVENTUD CATOLICA

Todos los comentarios siguen girando sobre los brillantes actos celebrados el domingo por la Juventud Católica y sobre el incidente que motivó la suspensión del mitin.

Relacionado con esto último, ha intervenido el juez de instrucción, practicando diversas diligencias y tomando declaración a varias personas; pero hasta la fecha se sigue ignorando quién fué el autor o autores de la colocación del petardo, que con su explosión causó los desperfectos conocidos y la alarma consiguiente.

Además del banquete oficial, que tuvo lugar en el Colegio Barquín, y del que ya dimos cuenta en nuestra anterior información, se celebró otro banquete en la Fonda Nueva, de don Darío Aja, donde se reunieron cuarenta excursionistas de la Juventud Católica de Monte, que quedaron muy complacidos del esmero con que fueron tratados.

Así nos lo comunican, y deseamos hacerlo constar.

DE SOCIEDAD

Llegó de Buenos Aires don Severiano Zorrilla, en compañía de su señora.

De Castillo, donde pasó una temporada, regresó la simpática señorita Antonia de la Torre.

También regresó de Madrid don Timoteo Ibarra.—C.

POTES

MERCADO

Con un día estupendo, de verdadero verano, y con gran concurrencia, se ha celebrado el mercado semanal.

Tanto en jamones como en huevos, manteca, corderos, etc., había para todos los gustos, por lo que se vendió mucho y a precios de mercados anteriores. Las patatas se cotizaron a 1,25 y 1,50 pesetas la arroba.

En el mercado de ganado, a pesar de haberse presentado el vacuno en cantidad, se hicieron pocas transacciones, debido a que el próximo es el gran mercado de la Ascensión.

EL TRIBUNAL DE LA AUDIENCIA DE SANTANDER EN POTES

El día 15 actuó en nuestro salón del Juzgado de primera instancia el Tribunal de la Audiencia de Santander, que ha venido a ésta, viéndose la causa, ante jurados, seguida por incendio, contra Macario Villanueva Gutiérrez, y presidiendo el tribunal el señor Muñoz y García Lomas; fiscal, don Rafael Losada, y magistrados, don Emilio de Macho y don Luis Verdeja. De secretario actuaba don José Castanedo, y de defensores, don José María Bulnes y don Mateo Cerro de la Lama, siendo la sentencia favorable al acusado.

Por la tarde, ante el tribunal de Derecho, se vió la causa, por infracción de la ley de caza, contra Mariano Verdeja. Este juicio ha quedado pendiente de sentencia.

FELIZ VIAJE

Para Madrid, donde pasará una temporada, salió la simpática y bella señorita Asunción Robles.—T. B. O.

VARGAS

MES DE LAS FLORES

Con gran brillantez se vienen celebrando en el templo de este pueblo, bajo la dirección de nuestro celoso párroco, don Jesús del Corro, los ejercicios de las Flores.

Los coros están a cargo de piadosas jóvenes.

MUERTES SENTIDAS

En días pasados falleció el anciano don Mateo Ceballos, cuyos funerales se celebraron el día 9 del corriente, a los que asistió gran número de amigos.

En igual fecha dejó de existir, a la avanzada edad de ochenta años, nuestro estimado amigo don José Quintana, viéndose rodeado en su última hora de su esposa, hijos y demás familiares.

A las familias de los dos finados reiteramos de nuevo nuestro pésame más sentido.

PROCLAMAS

Se han leído las de los jóvenes Rogelia Gómez y Julio Renero. Enhorabuena.

DE SOCIEDAD

Ha llegado procedente de Almería, acompañada de sus dos hijitos, la bella y distinguida señora doña Aurora Gómez, con el objeto de reunirse con su esposo, don José Gómez, doctor en Medicina, quienes han fijado su residencia en ésta.

Deseamos que su estancia les sea grata.

De Santander y con el fin de pasar el verano, ha llegado la familia de González Ortiz. Bien venidos.—C.



Es una garra que le destroza poco a poco.

Es la sangre viciada que le hará sucumbir sin remisión, a menos que se someta con urgencia al tratamiento de rectificación sanguínea adoptado en el mundo entero como el de más comprobada eficacia.

Este tratamiento preconizado por la ciencia, por la experiencia, y por la fama es el

DEPURATIVO RICHELET

Su poder es irresistible en la curación de las enfermedades producidas por el ácido úrico, tales como reuma, gota, dolores y manifestaciones artríticas en los riñones, hígado, centros nerviosos y médula espinal.

Cuando la sangre corrompida fluye a la superficie de la piel, aparecen herpes, sicosis, prurigo, diviesos, lupus, dermatosis, seborrea, etc. En estos casos es cuando más visiblemente se aprecian los efectos purificadores del Depurativo Richelet, pues con rapidez inesperada desaparecen sin dejar la menor huella de su existencia.

Cuando se presentan llagas varicosas, flebitis, congestiones, arterio-esclerosis, enfermedades del corazón, parálisis, etc., el Depurativo Richelet ha demostrado que consigue curaciones donde otros muchos tratamientos habían fracasado por completo.

No son meras afirmaciones pues poseemos millares de pruebas como las que siguen, recibidas de todos los países del mundo:

NUEVAS CURACIONES

Cinco años sin hallar remedio

Hacia cinco años que padecía grandes dolores y graves ataques reumáticos al corazón a consecuencia de haber sufrido toda mi vida estreñimiento. Ensayé infinitamente toda clase de remedios, pero me tenía desesperado. Un día lei un anuncio y me decidí a probar el Depurativo Richelet y con toda sinceridad lo bendigo mil veces porque con un solo frasco me encuentro tan mejorado que me parece un sueño. No tengo inconveniente en que publiquen mi carta para bien de la humanidad.

Mme. CONSUELO WIDMANN, Courthga, Marruecos Francés.

Su cuerpo estaba cubierto de tumores

Yo tenía el cuerpo cubierto de gruesos tumores y los picazones constantes no me dejaban vivir. Después de haber ensayado vanamente toda clase de remedios, seguí un tratamiento por el Depurativo Richelet, que, ayudado por un constante lavado con el Jabón Richelet, en breve tiempo me libró completamente de mis sufrimientos y de mi mal.

M. DANIEL COIFFARD Chillac (Charente) Francia.

Vari'ces y úlceras de tres años desaparecen

Sufría atrocemente durante más de tres años de una pernicioso circulación que me produjo varices y úlceras profundas, siendo inútiles todos los remedios que puse para curarme. Sólomente vuestro Depurativo Richelet me ha salvado y me ha hecho la vida posible. Hoy declaro con alegría infinita que cesaron mis dolores y congestiones y que las noches de calma y reposo que disfruto, me permiten atender mi trabajo habitual sin la menor interrupción.

M. GEORGES LAIBE. 13 rue Froidetontaine - Grandvillars (Haut-Rhin) Francia.

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet.—San Bartolomé, 22 y 24. San Sebastián.

ASTILLERO

MERCADO SEMANAL

Tuvo lugar este último mercado con bastante concurrencia de público. Aumentaron este lunes el número de vendedoras, que tuvieron que llegar hasta los límites de los alrededores de la Plaza del Mercado, resultando insuficiente el área superficial para contener a tanto vendedor y el número de carruajes de todas clases que transportaban sus mercancías.

Hasta el público tiene que abrirse paso y cederse muchas veces el lugar respectivo para cruzarse por las vías y tránsito personal y hasta tienen que tomarse infinitas precauciones por los conductores de automóviles y carros para no atropellar a los viandantes que acuden al mercado.

Los precios que rigieron fueron: Las carnes, en los puestos interiores del edificio Plaza Mercado, los mismos a que se hallan sujetos por imperio de la ley. En los alrededores se cotizaron:

PESCADO: Merluza, a 1,50 kilo; pescadilla, a 2; cucus, a 1,50; sardinas de Laredo, a 0,30 docena; bocartes, a 0,15 docena.

FRUTAS: Plátanos, a 1,40 docena; manzanas, a 1,40; naranjas, a 0,50.

VERDURAS: Berzas, a 0,15 y 0,20 una; lechugas, a 0,25 par; patatas nuevas, a 0,25 kilo; guisantes, a 0,50 y 0,60 kilo; habas, a 0,25 kilo.

OTROS VARIOS ARTICULOS DE CONSUMO: Gallinas, a 14 pesetas par; pollos tomateros, a 10 pesetas par; conejos, a 8 par; huevos, a 2,25 docena; queso de Burgos, a 2 pesetas kilo.

UN NACIMIENTO

Ha dado a luz con toda felicidad la esposa del industrial de esta plaza don Eugenio Cortabitarte Cristóforo, doña

Aurora Azcárate Irastorza, un niño, al que han registrado con el nombre de José María Cortabitarte Azcárate. Reciban los afortunados padres nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familiares.

UNA AGRESION BRUTAL

A las nueve de la noche del domingo, yendo de paseo los jóvenes Alfonso Pesquera Casuso, vecino de Santander, empleado en Talleres del Astillero, y la joven de esta localidad María Ibáñez Rosillo, se les acercaron los jóvenes, también de esta localidad, José Cobo, Máximo Estebanez, Manuel Bolado y otros, y sin mediar palabra alguna, sólo inducidos por el insano placer de causar daño, se aproximaron al Pesquera en ademán de pegarle, adelantándose uno de los del grupo, quien le dió un fuerte golpe en el pómulo izquierdo y otro en el maxilar inferior, dejándole sin sentido. Acto seguido, como se le cayera el sombrero que llevaba puesto, comenzaron a jugar al fútbol con él, destrozándosele.

ATESTADO POR INSULTOS Y AMENAZAS

El mismo día y a las veintitrés horas, fueron denunciados por la Guardia civil del puesto, Gonzalo Velasco, José Cobo y otros por insultos groseros y amenazas al industrial de esta plaza don Ramón Casuso Montavilla, en las inmediaciones del Teatro Cine Bretón, y autores de haber agredido con piedras al expresado señor Casuso.

De ambos casos denunciados a la Guardia civil se ha dado traslado al Juzgado para la depuración de las responsabilidades.—Togarví.

Esmerados impresos en la EDITORIAL MONTAÑESA Marcos Linares, 19. Teléfono 15-55.

REOCIN

UNA BODA

En nuestra iglesia parroquial tuvo lugar el sábado el enlace matrimonial de la encantadora y agraciada joven Julia Alcalde con el conocido y apreciado joven Macario Gil, de familias apreciadas en este pueblo.

Bendijo a los contrayentes nuestro párroco, don Luis Fernández Viadero, y fueron padrinos del nuevo matrimonio doña Rufina Díaz, prima de la novia, y don Honorato Gil, hermano del novio. Firmaron el acta como testigos don Manuel Díaz y don Federico Bolado.

Terminada la ceremonia religiosa, novios e invitados se trasladaron a la conocida casa del industrial don Rafael García, donde les fué servido un coctail y abundante banquete.

Entre los numerosos concurrentes, recordamos a los que siguen:

Don Victoriano Alcalde, don Pedro Francés, don Manuel Alcalde, don Fernando Incherita, don Andrés Echevarría, don Felipe Ruiz, don Ignacio Gallo, don Victoriano Alcalde Fernández, don Herminio Díaz, don Procopio Gil, don Luis González Bolado, don Agustín Sol, don Ramón García, don Ramón Alcalde, don Herminio Andrés, don Regino Gil, don Bernardo Alcalde, don Luis García, don Fidel Díaz, don Secundino Bartolomé, don Matías Gil, don Nicanor Cacho, don Amado Santamaría, don Andrés Regueira, don José Llano, don Gustavo Sanz, don Tomás Luengo, don Luciano Bolado, don Ricardo Iglesias, don Sinfiorano Cipitria, don Eugenio Alcalde, don Emilio García, don Angel Montes, don Daniel Bolado, don Fernando Mesones, don Vicente Cosío, don Severino Abascal y don Ezequiel Alcalde; doña María Marcos, doña Irene Fernández, doña Luisa Alcalde, doña Sabina Aragón, doña Etervina Alcalde, doña Seraphina

COMILLAS

VARIAS NOTICIAS

El domingo día 14 se trasladó La Revilla para dar una conferencia de propaganda los jóvenes de esta localidad y pertenecientes a la Juventud Católica, Juan José Solís, que Echevarría y Félix Fernández, Castro, acompañados de su conserje don Laureano Pérez Mier y cantidad de simpatizantes, donaron muy aplaudidos por el público que les escuchaba. A continuación hicieron una visita al centro de la Barquera donde se espiéramente obsequiados por las Hermanas de Cristo Rey.

En el Salón Covadonga y Coros Montañeses se dió un espectáculo folklórico en esta localidad muy aplaudidos por el público que llenaba el teatro.

En nuestra iglesia parroquial se bautizó las aguas bautismales con el nombre de María Luisa Antonia, hija de don José Echevarría y doña María Luisa Echevarría. Fueron padrinos don José Echevarría y doña Antonia Rayon. A continuación de los padres de la nueva se sirvió un suculento lunch a los numerosos invitados poderosos los siguientes: doña Pilar Núñez, doña Higinia y Pilar de; señoritas Pilar Estrada, y Angelita Prieto Sánchez, Estrada, María Luisa y Mercedes, Angeles, Mercedes, Rayon, María Lawaira y María Lon; don Diego Rayon, don Manuel Galvez, don Angel Sánchez, José María Gifré, don Angel de don Santiago y Castro, don don Genaro Hoyuela, don Calante, don Juan Fernández Braulio Cobo, don Camilo don Gumerindo y José Sánchez Juan García, don Jesús don Francisco Quevedo, don San Juan y don Francisco y tian Lon.—C.

SAN FELICES DE BUELNA

En la iglesia parroquial de San Felices de Buelna tuvo lugar, el día 13 del actual, el matrimonio del popular concejal de este Ayuntamiento Antonio Cuetos con la encantadora señorita María Isabel Estada Sáiz. Fueron padrinos por el joven Timoteo Ibarra y la simpática doña Antonia Fernández Sáiz.

Los invitados fueron obsequiados con una espléndida comida en el restaurante de la viuda de don Asistiendo las jóvenes Arsenia Alicia Fernández, Araceli Petronilla Fernández, Faustina Encarnación Fernández, Celestina, Amelia Astorbiza, Eustaquio Isolina Ontañón, Angelita Robles Obeso, Antonia Estrada y Juanchico.

Entre el elemento del sexo masculino: Maximino Cabrero, José Salmons, Bonifacio González, González Fernández, Gonzalo Antonio Fernández, Eugenio de, Francisco García, José Per José Astorbiza, Eduardo Abasardo Prada, Angel Fernández, Laguillo, Joaquín Estrada, María Rodríguez y Pedro García.

Los novios salieron por la mañana para Santander y Bilbao. Les deseamos mil felicidades por su nueva vida.

Con extraordinario éxito se dio en el Cine Alcazar la popular variedad Esther Castilla.

El público salió satisfecho de la actuación.

El día 26 del actual y a las 13, tendrá lugar, en el Ayuntamiento, la subasta de las obras de riego del campo de Rivero, bajo de 463 pesetas.

La subasta se celebrará en público.

IMPUESTOS MUNICIPALES Se anuncia que se ha dado a la cobranza del impuesto de canina y el de las bicicletas.

Hemos visto hoy al niño de entrañable amigo Armando González completamente restado de las lesiones que se ocasionó accidente de automóvil.

Nuestra enhorabuena a sus padres.

PEDREÑA

LA ENSEÑANZA Con mayor insistencia cada día dejan oír las quejas de los padres que ven ir y venir a sus hijos de los sin experimentar ningún adelanto en sus estudios, lo cual es ciertamente lamentable, teniendo en cuenta que los niños tienen que abandonar los estudios a una edad tan temprana, de ellos, por ser necesarios en casa.

Para bien de la enseñanza, sería que se leve pronto a la construcción de la nueva escuela que recomendamos a los padres que conseguimos insistan cerca del gobierno para que se apruebe el proyecto cuanto antes.—C.

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

Antas
SA PAOO. — Felpas, Ri-
 Astracan. Paños fan-
 y lisos. Hábitos, Man-
 pañería caballero. Com-
 ia, 11.

VENDE en Torrelave-
 calle Ancha, una casa
 dos pisos. Informes:
 Torrelavega.

ROEN, CHEVROLET,
 D, recambios, acceso-
 neumáticos. Agen-
 Vallina, Muelle, 26.

ERE RESOLVER SU
BLEMA ECONOMICO?
 pre garbanzos, alubias,
 y ultramarinos en
 ral. **CASA SALAT,** Co-
 12.

DO Caja Registradora
 nueva. Informes: José
 ricio, Sevilla, 3, prime-
 Santander.

LER DE EBANISTE-
 se vende, en buenas
 daciones. Tendiendo casa
 para el consumo de los
 bles. Informes Berra-
 na. Torrelavega.

GASTE DINERO EN
LDE. Adquiera el aceite
 la **CASA SALAT,** Co-
 12.

lón, 12. Inmejorable, refi-
 nadísimo y purísimo de
 oliva.

SE VENDEN por ausencia
 muy baratos y a toda prue-
 ba automóviles en buen
 estado Erskine y Citroen
 conducción interior, sin
 intermediarios. Informes
 esta Administración.

MOTORA nueva toda prue-
 ba perfectamente equipada
 vendida barata. Goyene-
 chea, Burgos, 18.

SE VENDE piso llave en
 mano. Informes Numancia,
 7, portería.

CURTIDO DEL PUENTE
 Liquidación miles bolsos y
 carteras, en piel buena
 clase, con gran descuento.

LAMPISTERIA DE MODA
 Blanca, 19. En sus esca-
 parates se exhiben precio-
 sidades. Vea los artículos.
 Compare precios.

DESDE 15 PESETAS vuel-
 vo trajes, gabanes; refor-
 mo, vuelvo fracs, smokins,
 uniformes, trincheras. Que-
 dan nuevas. Moret, 12, 2.

E. SALGINES DE LA RIVA
 Máquinas de escribir «Un-
 derwood», seminuevas, re-

paraciones, alquiler, leccio-
 nes y escritos. Blanca, 6,
 Teléfono 35-99.

EL QUE NO SE CASA es
 porque no quiere, pues los
 muebles los regala Maté.
 Gabinetes: los de 700 pesetas,
 a 190 pesetas; sillars;
 siete pesetas, a 4'75; lana
 nueva, a 3'25 kilo. Casa
 Maté, Alameda Primera,
 número 28. ¡No confundir-
 sel Frente al Cinema.

MODISTA: Presenta bonita
 colección en modelo de
 señoras. Comprados en una
 importante casa parisisa,
 a precios reducidos. Blanca,
 11, cuarto.

ANTES DE COMPRAR len-
 tes y gafas, consulte cali-
 dades, modelo y precios a
 ORTEGA, óptico, Ribera,
 número 7.

VENDO COCHE SEMI-
NUOVO, conducción inter-
 ior, siete plazas, o cambio
 por coche pequeño. Informes:
 Doctor Madrazo, 8,
 lampistería.

GUIDAD VUESTRA SAL-
LUD. Los mejores aceites
 puros de oliva los hallareis
 donde SALAT. No hay otro
 sitio. Exija marca LLAVE.



AVICULTORES
 alimentad vuestras aves con
 hucos molidos y obtendréis
 sorprendentes resultados.
 Tenemos un gran surtido de
 molinos para huesos, calde-
 ras para cocer pienso, cortas-
 viduras y cortadoras espe-
 ciales para avicultores.
 Pedid catálogo a
MATTHS. GRUBER
 Apartado 185, BILBAO

Pida catálogo a Victor
 GRUBER y Cia., Lda.
 Ap. 450, Bilbao, o su re-
 presentante, José M. Bar-
 bosa, Fernández de Isla,
 9, 4.º Santander.

ULTRAMARINOS CASA
SALAT, Colón, 12. El com-
 prar aquí supone econo-
 mía y adquisición de géne-
 ros insuperables. Exijan
 aceite virgen marca
LLAVE.

MUY IMPORTANTE. Li-
 mudo 10.000 discos, gramó-
 fonos y relojes. Vean los
 escaparates «Al Todo de
 Ocasión», Tableros, n.º 3,
 Santander.

LIQUIDO MAQUINAS de
 escribir, bicicletas niño,
 gramófonos, discos, pris-
 máticos, aparatos fotográ-
 ficos, perfumería. «Al Todo
 de Ocasión».

DISCOS ODEON, cante flau-
 menco «Niña de la Pue-
 bla», «Angellillo». Grandio-
 so surtido. «Al Todo de
 Ocasión».

LA CASA SALAT, Colón,
 12, sigue vendiendo riquí-
 simas aceitunas a una pe-
 seta el quilo.

Alquileres
65 PESETAS alquilase piso
 segundo, moderno, baño,
 termosifón, sol todo el día.
 Menéndez de Lurcar, 24.

CASA SE ALQUILA con
 huerta y jardín, en Qui-
 jas. Informes dicho pue-
 blo. Miguel Montes (co-
 mercio).

ALQUILASE en Villaverde
 Pontones casa amueblada
 con agua en finca, tres mi-
 nutos estación. Informes
 Estación Villaverde.

CHALET inmediato esta-
 ción Adarzo, huerta, gara-
 je, agua dentro de casa.

Informarán jefe de Estación
 y Farmacia Jiménez.

ARRIENDO casa veranie-
 ga playa Miengo (Santander),
 amueblada, vistas mar,
 garaje, luz. Informes
 Viuda Cortés (materiales
 construcción), teléfono 175.
 Torrelavega.

SE ALQUILAN cocheras
 individuales para camio-
 nes, autobuses y automóvi-
 les en Alonso Gullón, 64.
 Informarán San Fernando,
 número 24. Hojalatería.

SE ALQUILA una casa
 muy bien amueblada, sitio
 céntrico, vistas a la bahía.
 Esta Administración in-
 formará.

Traspos
SE TRASPASA cafetín y
 comestibles inmejorables
 condiciones. Informes ca-
 lle del Sol, 1, tienda.

DUROS LEGITIMOS A
PESETA se consiguen ad-
 queriendo traspaso fonda
 muy acreditada. Informes
 en esta Administración.

TRASPASA fábrica ques-
 os, «La Perla», Moret, 3,
 Santander.

Enseñanza

ACADEMIA MERCANTIL,
 Primero de Mayo, 18, se-
 gundo. Contabilidad, prác-
 ticas, cálculos. Taquimeca-
 nografía. Inglés, Francés.
 Clases especiales para se-
 ñoritas. Proce dimientos
 modernos, rápidos y efica-
 císimos.

ALGEBRA, Cálculo mer-
 cantil, Contabilidad, Ta-
 quigrafía y Mecanografía.
 Lecciones en grupo no su-
 perior a cuatro alumnos.
 Alameda Primera, núme-
 ro 24, tercero.

PROFESORA corte siste-
 ma moderno, da lecciones
 señoras, señoritas, casa o
 domicilio. Peso, 16, 2.º iz-
 quierda.

Profesoras en partos
VISITACION F. TOLOSA,
 practicante masagista. Hos-
 pedaje embarazadas. Flo-
 rida, 7, cuarto.

AURORA G. VALBUENA,
 Profesora en partos. Hospede-
 je embarazadas. Puente,
 2, tercero.

Varios
ELECTRICISTA MARTI-
NEZ.—Instalaciones y re-

paraciones de luz y úm-
 bres capital y pueblos; es-
 pecialidad en instalaciones
 ocultas. Bombillas, a 1.30.
 Atarazanas, 6. Teléfono,
 27.13.

ENCUADERNACION.—Pas-
 tas españolas y demás tra-
 bajos. Venta de tarjetas
 postales. Viuda de Matias
 Martín. Lealtad, 13.

CERTIFICADOS de Pena-
 les, última voluntad, Obras
 públicas, presentación de
 documentos, informes, ex-
 pedientes, legalización li-
 cas, gestiones todo dentro
 Agencia Gil, Jaén, 7. Ma-
 drid.

AUTOMOVILISTAS!! Ra-
 diadores, reparación y cons-
 trucción de nidos todas
 marcas, refrigeración ga-
 rantizada; alefas, tubos es-
 cape silenciosos, etc.; sol-
 dadura autógena. Alameda
 Primera. Talleres Wünsch

ANITA. Gran Peluque-
 ría de Señoras. Becedo, 3,
 segundo. Casa montada
 con los últimos adelantos.
 Economía en todos los ser-
 vicios. Ondulación perfecta
 indescribible, sin estropear
 el cabello.



A Cuba y Méjico
 El 19 de Mayo saldrá del puerto
 de SANTANDER, la moderna y
 lujosa motonave de doble hélice
 «ORINOCO»
 admitiendo carga y pasajeros de
 Primera, de Turistas y de Tercera
 Clase para
Habana, Vera Cruz y Tampico

A CENTRO AMERICA
 El 30 de junio saldrá del puerto de
 Bilbao la modernísima motonave de do-
 ble hélice.
 «CARIBIA»
 admitiendo carga y pasajeros de Primera,
 Segunda y Clase de Turistas para
 Barbados, Trinidad, La Guaira,
 Puerto Cabello, Curaçao, Puerto
 Colombia, Cartagena, Cristóbal,
 Puerto Limón y Puerto Barrios

HAMBURG-AMERIKA LINIE
 Agentes en SANTANDER: HOPPE y COMPANIA. Paseo de Pereda 29. Teléfono: 13-02. Telegramas: HOPPE

AUTOLUZ
LUMINOSOS "NEONRAY"
ISAAC SANTIAGO
 ALFONSO VIII, 2 (DETRAS DE CORREOS)
 Teléfono 28-43

ROYALTY
 con servicio moderno del más
 refinado gusto.
 Gran Hotel-Café-Restaurant
JULIAN GUTIERREZ
 CASA ESPECIALIZADA EN
 BANQUETES, LUNCHES Y TES,
 RESTAURANT RENOMBRADO
 Plato del día: Callos a la es-
 pañola.

GARAJE MONTAÑA JESUS ORTIZ
 Automóviles CHEVROLET-CADILLAC LA SALLE
 Talleres, Garaje y Oficinas: San Fernando, 2 - Teléfono 24-16
SANTANDER

EDITORIAL MONTAÑESA, S. A.

ESTILOS NUEVOS: MEMBRES, TAR-
 JETAS, PROSPECTOS, CARTELES,
 FACTURAS, FOLLETOS, REVISTAS
 PERIODICOS, LIBROS, ETC. ETC. : : :

SANTANDER
 CALLE DE SAN JOSE, 19
 TELEFONO 15-55

EDICIONES DE ESTILO, PARA REPRO-
 DUCION DE DOCUMENTOS Y OBRAS
 DE HERALDICA Y GENEALOGIA : : :

Compañía Trasatlántica Española
 VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Servicios rápidos y regulares para pasaje y
 carga entre España y Ultramar

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEJICO
 Doce expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25, de Gijón el 26 y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA
 Doce expediciones anuales, saliendo de Barcelona el 20, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fac.), La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL-T. S. H. —ORQUESTA
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados par. los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para informes, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y a sus Agentes.

Publíquese en "La Voz de Cantabria"

CERVEZAS

LA BEBIDA HIGIENICA POR EXCELENCIA. ALGUNOS ENTUSIASTAS LLEGAN A LLAMARLA EL PAN LIQUIDO

NADA MEJOR, NI MAS AGRADABLE, CUANDO ES SERVIDA FRESCA; NINGUNA OTRA BEBIDA FORTALECE Y ALIMENTA COMO UNA BUENA CERVEZA

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

ELABORA EN TODAS SUS FABRICAS LAS SELECTAS CLASES «DOBLE-BOCK» «IMPERIAL ALEMANA» Y ESTILO «MUNICH». LA EXQUISITA CERVEZA DE BARRIL SE SIRVE EN TODOS LOS CAFES Y BARES DE SANTANDER

PEDIDLA SIEMPRE

Vapores Correos Españoles de la Compañía Trasatlántica
 LINEA DE CUBA Y MEJICO
 SALIDAS FIJAS DE SANTANDER (SALVO CONTINGENCIAS)

Vapor «HABANA» el día 25 de mayo.
 Vapor «CRISTOBAL COLON» el día 25 de junio.
 Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA
 Para HABANA Ptas. 535, mas 30-50 de Impuestos.—Total, 565-50
 Para VERACRUZ Ptas. 535, mas 17-50 de Impuestos.—Total, 602-50

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA
 El día VEINTE de mayo saldrá de Barcelona el vapor «MAGALLANES», admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a SAN JUAN DE PUERTO RICO, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURAÇAO, PUERTO COLOMBIA y CRISTOBAL.

Las condiciones y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en SANTANDER: **SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA**
 Paseo de Pereda, número 26.—Telegramas y telefonemas: «GELPEREZ».

Compañía del Pacifico

PARA HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENDO, ARIKA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrá de SANTANDER el

Motonave «REINA DEL PACIFICO» ... 25 de junio.
 Vapor «ORCOMA» ... 6 de agosto.
 Motonave «REINA DEL PACIFICO» ... 3 de septiembre.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes, dirigirse a sus Agentes:
HIJOS DE RASTREPECHE
 Paseo de Pereda, número 9.—SANTANDER.

LA DIPUTACION PROVINCIAL ACUERDOS ADOPTADOS EN SU ULTIMA REUNION

Celebró sesión la Comisión gestora provincial, bajo la presidencia del señor Ruiz Rebollo, asistiendo los vocales señores Teira, Ringelke, Vayas, Alonso Pellón, Villaverde, Tagüe, Puente Borbolla y el secretario, señor Herrera, adoptando, entre otras, las siguientes resoluciones:

Agradecer al Gobierno el acuerdo adoptado respecto al estudio del séptimo trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo, encareciendo que éste se haga con toda urgencia y dando en él satisfacción a las aspiraciones constantes de la provincia.

Expresar asimismo su gratitud a los señores presidente de la Comisión de Responsabilidades, don Manuel Cordero, y vocales de la misma, señores Piñuela y García Lozano, por su interés en el pronto despacho de esta cuestión y facilidad para la resolución de la misma.

Quedar enterada de una comunicación de la vicepresidencia de la Comisión provincial de Guipúzcoa, relacionada con la petición que se le formulaba por la Corporación provincial para que se hicieran pedidos de material a la Standard Eléctrica, de Maliaño, y que se dé traslado a esta entidad del contenido de la misma.

Señalar el próximo lunes, 22 del actual, a las seis de la tarde, para comenzar los ejercicios del concurso-oposición a una plaza de oficial tipógrafo y dos de ayudantes de la imprenta provincial.

Fue designado el Tribunal que ha de actuar en el concurso-oposición para proveer una plaza de comadrona de la Casa de Maternidad, el cual señalará la fecha en que han de dar comienzo los ejercicios.

Se acordó aprobar la certificación relativa a las dietas de los señores vocales del Tribunal provincial Contencioso Administrativo.

Quedó sobre la mesa, para su estudio, un informe de Intervención relacionado con la autorización concedida para aumento del arbitrio sobre el vino.

Abonar a la Junta Vecinal de Matienzo el importe del saldo que aparece a su favor en la liquidación de las obras del camino de Seldesuto a la carretera de Cagigas Plantadas a Riva, en Cubillas.

Aprobar el acta de recepción de acopios para reparación de la carretera de Argoños al Puntal.

Que se anuncie subasta para el suministro de carnes frescas a los establecimientos de la Beneficencia provincial.

Ingresará en el manicomio de Palencia el presunto demente Francisco Miguel González, acogido en la Casa de Salud Valdecilla.

Conceder socorros para lactancia de hijos gemelos a Agustín Sáinz, de Carles; Manuel Cosío, de Tudanca, y Julián Fernández, de San Felices de Buena.

Se autoriza la salida de la asilada Eufemia Fernández para el servicio de doña Matilde Herrera de Celayeta.

Ingresarán en la Casa de Asistencia Social los ancianos y necesitados Manuel Ortiz, de Santoña; Martina Fernández, de Los Corrales; Hortensia González, de Alfoz de Lloredo; Francisco Ruiz, de Santander; Nicolás Valcayo y Perfecto Fernández, de Vega de Liébana; Matias Gervasio de las Cagigas, de Santoña; Bernabé y José Gutiérrez, de Cabezón de Liébana; Juan Roiz, de Polaciones; Gregoria de Piñeña, de Laredo; Eugenia González, de Herrerías; María Rubin, de Villaseca; Juana Fernández, de Camaleño; María Sáinz, de Bárcena de Pie de Concha.

LA CAMARA DE COMERCIO EXTRACTO DE LOS ACUERDOS ADOPTADOS EN SU REUNION DE AYER

Bajo la presidencia de don Eduardo Pérez del Molino Herrera, celebró sesión la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la provincia de Santander.

Después de leída y aprobada el acta de la última sesión, la Cámara quedó enterada de una circular de la Dirección general de Comercio solicitando las cifras que pagan en concepto de fletes los exportadores españoles a las Compañías de navegación extranjeras; de otra del mismo Centro comunicando que las facturas comerciales de mercancías con destino a Brasil deberán ir con los precios certificados por la Cámara de Comercio, para la debida regulación de las letras giradas a mencionado país; de la celebración en Salónica de la VIII Feria Comercial e Industrial; de las circulares de la Dirección general de Comercio comunicando que las porcelanas que en lo sucesivo entren en Francia deberán llevar las indicaciones del país de origen, en caracteres latinos indelebles; de que la razón "Gino F. Doinfeld", de Buenos Aires, desea entrar en relaciones con productores españoles de artículos de electricidad, baldosas, azulejos, cartón, cuero y ferreteria en general, y del establecimiento de una nueva línea de vapores que, partiendo de Trieste, rendirá viaje en Belém (Brasil), haciendo escala, entre otros puertos, en Barcelona, Cádiz y Las Palmas.

Asimismo quedó enterada la Cámara de haber sido nombrado nuestro ilustre paisano don Ramón Sánchez Díaz director general de Comercio, acordándose felicitarle por la designación para tan alto cargo.

Que por decreto del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio de 8 de los corrientes, los países con los cuales el saldo del intercambio comercial sea favorable a España, y que alcance

un consumo trimestral de algunos de los productos básicos de nuestra exportación agrícola, en una cuantía no inferior al 35 por 100 del total exportado de dicho producto durante el mismo trimestre, el Gobierno podrá concederles un régimen temporal de retornos, y de la orden del ministerio, de 28 de abril último, dictando reglas para la importación de toda clase de productos de origen animal.

Acordó la Cámara contribuir, a instancia de la Sociedad Amigos del Sardinero, con análoga cantidad que en años anteriores para la propaganda del fomento del verano en nuestra provincia, y desestimar la petición de la Cámara de Industria de Barcelona, que solicita se interese el adelanto de hora durante los meses de verano.

Se dió lectura de los diversos escritos que nuestro Consejo superior eleva a los Poderes públicos sobre diferentes asuntos de actualidad, y de una exposición que eleva al mismo Consejo superior la Cámara de Linares pidiendo se amplíen por el ministerio de Hacienda las reglas respecto a los gastos de transporte y hospedaje de los viajeros.

La Cámara aprobó la actuación de la presidencia, que protestó diferentes proyectos de tarifas ferroviarias, por no ajustarse su percepción a unidad y kilómetro, y solicitó una aclaración sobre la inclusión de los viajeros en la nueva ley de Accidentes del Trabajo.

Acordó la Cámara dirigirse a los poderes públicos interesando se conceda a los Bancos, con los debidos justificantes, puedan abrir créditos a los señores importadores sin necesidad de autorizaciones, previa del Centro oficial de contratación de moneda.

El señor presidente dió cuenta de haberse reunido la Comisión correspondiente de la Cámara, estudiando los coeficientes establecidos por el Jurado de Estimación de la Renta, y de la solución dada por el Gobierno al estudio del séptimo trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo, esperando sea dada seguidamente la orden al director general de Ferrocarriles.

GRAN CINEMA

HOY, MIERCOLES MODA
ESTRENO DE LA OPERETA ALEMANA
EL FAVORITO DEL REGIMIENTO
A CARGO DEL EMINENTE TENOR
OSCAR KARLWEIS
PRONTO
RICHARD BARTHELMESS
y MARIAN MARSH
en su impresionante producción
SU GRAN SACRIFICIO

POLITICA MONTANESA

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL.—Excursión a Santillana

Existiendo gran animación para la excursión organizada por esta Juventud, y siendo considerable el número de inscripciones para la misma, se ruega a aquellos afiliados y personas simpatizantes que deseen asistir, se inscriban cuanto antes, para poder la Comisión tener número exacto de asistentes antes del día 19, en que quedará cerrado el plazo de inscripción.

El precio de la misma, incluida la entrada de visita a las famosas Cuevas de Altamira, es de 3,75.

La salida será, de esta ciudad, a las dos y media de la tarde, desde la plaza de la Constitución, en autobuses contratados al efecto.

Para inscribirse en los locales de esta Juventud, Colón, 20, de diez a una y de tres a diez de la noche.

LAS JUVENTUDES CATOLICAS



El domingo se celebró en Castro Urdiales una importante manifestación católica con motivo de la bendición de la bandera de aquella Juventud. La foto recoge el momento en que las juventudes salen de la histórica Iglesia de Santa María, portadores de las banderas, después de la solemne fiesta religiosa.—(Foto Ramito)

DE ACTUALIDAD RETORNO DEL «KU-KUX-KLAN»

«El «Ku-Kux-Klán» ha vuelto a dar señales de gran actividad en el Sur. El objetivo principal que ahora persigue es combatir el comunismo entre los negros.»

«The Times»

El «Ku-Kux-Klán» estaba diluyéndose en una lejanía de olvido. Su nombre, de onomatopéyica comedia—buen nombre para llenar de miedo la imaginación de los niños—, no hacía cabriolas, con motivo de sus bárbaras actuaciones, en las primeras planas de los periódicos, ni sus procesiones grotescas destilaban en las fotos de los «magacines» ilustrados. Hoy llega la noticia de que en sus conclaves los afiliados a esta secta han acordado preparar sus tunicas para hacer una nueva, terrible aparición.

Se trata de intervenir ahora en la cuestión social, aunque sin contrariar los principios de diferenciación racial, que son la base de la Asociación. Lucha contra el comunismo. Pero no contra el comunismo en general, sino contra el comunismo negro solamente, que cada día se extiende más por los Estados de la Unión.

El problema de razas en los Estados Unidos es un problema de aristas graves. Una oleada amarilla invade la costa occidental, llegando en algunos pueblos a nacer más niños amarillos que blancos. Por el camino del Este desembarcan en Norteamérica miles de inmigrantes procedentes de Europa: judíos, alemanes, noruegos, italianos, polacos... Los mejicanos van inyectando sus sangres ardientes en las fronteras del Sur. Y, sobre todo, los negros, que se multiplican rápidamente, que avanzan, que amenazan con teñir de chocolate las estrellas plateadas de la Unión. Y luego, a esto añádate la práctica corriente entre los americanos de limitar los nacimientos.

El americano «puro» se ve así al borde de la desaparición. Ya los extranjeros son dueños de la economía. Y rigen los destinos del país desde los altos puestos. Y se han hecho con la propiedad de las tierras. Una raza incolora, mezcla de mil razas, va llenando el país y ahogando, sin remedio, sus más «puras» características.

Luchar contra este peligro es el fundamento del «Ku-Kux-Klán».

El «Ku-Kux-Klán» fue fundado por un tal Mr. Simons. Este señor fue soldado en la guerra contra España, en la que alcanzó—o se concedió a sí mismo—el grado de coronel. Poseído de arrebatos religiosos, ingresó en una organización Bautista y luego en otra análoga. Fue entonces, en sus correrías de céfiro predicador, por el Far South, cuando pensó en la creación de una fuerte organización que reuniese en un haz, contra la inmigración disolvente, a los dispersos americanos de raza blanca. El céfiro sueña. Y un día, una visión profética llena su alma de refulsantes y su voluntad de deseos de lucha. Ve en un volcanculo sereno un celeste y fan-

INFORMACION DE LA ALGALDIA LA INAUGURACION DE LA CASA DE LA MONTAÑA EN SAN SEBASTIAN

ELOGIOS A SANTANDER

Entre las visitas recibidas ayer por la autoridad municipal, figuró la de nuestro paisano don Aurelio Ruiz, quien le dio cuenta de su asistencia en San Sebastián a la inauguración de la Casa de la Montaña, acto que resultó simpatísimo en extremo.

Aludió al entusiasmo de los montañeses residentes en la capital donostiarra, que de una casa viejísimas han hecho una «Casuca» verdaderamente ideal, aportando cada uno la prestación material y moral correspondiente.

También habló Aurelio Ruiz del discurso pronunciado por el alcalde de aquella población, en el que dijo que no debían existir antagonismos ni recelos entre Santander y San Sebastián, en sus arneses turísticos, sino caminar unidas y procurar idénticas atracciones para el intercambio de forasteros.

Añadió que lamentaba la ausencia del alcalde de Santander, y que deseaba verle cuanto antes por allí para un amplio cambio de impresiones.

El señor García ha agradecido estas atenciones en un despacho telegráfico y se propone hacer una visita a su compañero de San Sebastián, en cuanto le sea posible.

LAS OBRAS DEL MUNICIPIO

Hablando de este asunto, supieron los informadores que los trabajos que se efectúan en el recinto de la Magdalena, para los estudiantes extranjeros, quedarán terminados para la fecha de la inauguración, día 3 de julio próximo.

En cuanto a las obras en las calles se las imprimirá la celeridad posible.

En la calle de la Pescadería, al Oeste del antiguo edificio del Ateneo, se ha le-

DE CAMPUZANO A SANTANDER UNA SIMPATICA EXCURSION ESCOLAR

Ayer tuvimos el placer de recibir en esta Redacción la visita de la culta maestra nacional de Campuzano, doña Demetria Gómez, acompañada de un grupo encantador de sus alumnas y de las señoritas Adela Ibáñez y Rosita Acebo, distinguidas maestras nacionales, y Anita Sisiniega y Gloria Fernández.

Venían a Santander en plan de excursión pedagógica, y tuvieron la atención, que agradecemos vivamente, de visitar la Casa de LA VOZ DE CANTABRIA.

Acompañadas por nuestro administrador, nuestras simpáticas visitantes recorrieron todas las dependencias de esta Casa, conociendo al detalle los elementos empleados en la confección del periódico.

Después, las excursionistas, atendiendo a un acertado plan de visitas, estuvieron en el Grupo escolar de Ramón Pelayo, donde fueron amablemente atendidas por el director y los demás profesores; en el Museo de Prehistoria, en el que escucharon la autorizada palabra del padre Carballo, en la estación de Biología Marítima, en el Faro, donde las excursionistas almorzaron al aire libre ante aquel espléndido panorama; el Sardinero y otros puntos de la capital.

Magnífica jornada para la chilquería encantadora, que se mostró maravillada e incansable! Y espléndida también para las distinguidas profesoras, que realizaban una misión de amor y enseñanza.

Y si que decir tiene que regresaron al pueblo satisfechísimas de la excursión que, a buen seguro, repetirían hoy con gran contento.

Para estimular el apatito debe usarse el acreditado VINO UNA

san en el Klan para vengar, impuramente, ofensas personales. El solo nombre de Ku-Kux-Klán diluye la palabra y hace retornar las puertas de susto. Los negros son perseguidos como bestias, por motivos leves o imaginarios. Son linchados, quemados, ametrallados barbaramente. Para el negro, estas tres palabras abren una visión de calvarios escalofríos y horrores. Y esto en pleno siglo XX, el siglo de las prédicas fraternas...

Todo ello determina el desprestigio del Ku-Kux-Klán y su olvido. Hoy nos llega la noticia de su reaparición. En Atlanta (Georgia) ha comenzado una campaña activísima—manifestaciones con sus tunicas, discursos...—. Volverán sus actuaciones bárbaras a llenar de ignominia nuestra combatida civilización occidental?

Madrid.

TEATRO PEREDA

Hoy, miércoles, 17 de mayo.—A las 7 y a las 10,30.—GRAN EXCURSION
Z O M B I E
LA LEGION DE LOS HOMBRES SIN ALMA
(United Artists)
Interpretes principales: BELA LUGOSI y MAGDE BELLANDI
Precios reducidos.—Butaca: tarde, 1,50; noche, 1 peseta; general: mañana, jueves, dos estremos: «COMPAÑEROS», por Montagu; «EN CADA PUERTO UN TERROR», por Stan Laurel y Oliver Hardy.

vantado el viejo pavimento para darle por asfalto.

La escalera de piedra de acceso al morrosto, quedará mucho más cómoda y adosada a la casa Este.

Bajo el montante de dicha casa instalarán los W. C. que existen en Ribera, desapareciendo éstos, para dedicar sus huecos a otros menesteres en consonancia con el gran interés de tan concurrida vía.

POR FALTA DE NUMEROS

La sesión extraordinaria anunciada para la tarde de ayer, para tratar el supuesto extraordinario de la Déficit vuelto por la Superintendencia, no pudo verse a efecto por falta de número concejales. Tendrá lugar mañana, viernes, día en que se celebrará también reunión ordinaria semanal.

CARPETA DE NOTICIAS

SERVICIO METEOROLOGICO (Observatorio de Santander)

Datos referentes a las observaciones realizadas en 24 horas hasta las seis de la tarde del día de ayer:

Presión barométrica media: milímetros, 757,4.

Tendencia barométrica, suave.

Temperatura máxima, 23,8.

Idem mínima, 12,6.

Viento dominante, Oeste.

Fuerza media del viento en por segundo, 4.

Lluvia caída (litros por metro cuadrado), 0,0.

Horas de sol eficaz, 12 h.

Probable tiempo de tendencias, mentosa.

CONTRIBUCION GENERAL SOBRE LA RENTA

La «Gaceta de Madrid» comunicando al día 14 del mes actual una orden del ministerio hacienda señalando las fechas de presentar las declaraciones han de servir de base para la Contribución general sobre la renta, que en síntesis dice lo siguiente:

Dichas declaraciones se presentarán por triplicado (con arreglo del que se puede adquirir en la Legación de Hacienda) en la Dirección de Rentas públicas de la provincia o Ayuntamiento de la renta en un plazo de 60 días, a partir de la fecha de la publicación.

En la Administración de orden de referencia, 30 días de ser frate de personas domiciliadas en el extranjero.

Públicas de esta provincia se den las explicaciones y aclaraciones que los contribuyentes necesiten para la verificación de la exacta consignación de datos que han de figurar en el declaración.

AGRUPACION DE AMADORES EXPLORADORES

Esta noche, a las siete y media, el Club de los Exploradores de las Escuelas de Numancia, lugar la Asamblea para la elección del reglamento de esta asociación y constitución definitiva de la misma.

Se invita, pues, a todos los amigos compañeros concurrir a la reunión, en la cual podrán conocer la finalidad y ventajas que el grupo social ha de reportar a los amigos camaradas.

SOCIEDAD DE EMPLEADOS DEPORTIVOS DE LA TARA

Se convoca a todos sus socios para que asistan a la junta extraordinaria que se celebrará el próximo viernes a las siete y media de la tarde en el domicilio social de Eugenio Gutiérrez, 13.

ESPECTACULOS

GRAN CINEMA.—A las siete y a las diez y media: «El del regimiento», por el célebre alemán Oscar Karlweis.

TEATRO PEREDA.—A las siete y media: «Zombie» (de los hombres sin alma).

PABELLON NARBON.—De siete a diez: «El favorito del regimiento».

SALON VICTORIA.—A las siete y media: «Una mujer caprichosa», por Colbert y Edmund Lowe.

POPULAR VICTORIA.—De siete a diez: «Una mujer caprichosa».

TEATRO PEREDA

Hoy, miércoles, 17 de mayo.—A las 7 y a las 10,30.—GRAN EXCURSION
Z O M B I E
LA LEGION DE LOS HOMBRES SIN ALMA
(United Artists)
Interpretes principales: BELA LUGOSI y MAGDE BELLANDI
Precios reducidos.—Butaca: tarde, 1,50; noche, 1 peseta; general: mañana, jueves, dos estremos: «COMPAÑEROS», por Montagu; «EN CADA PUERTO UN TERROR», por Stan Laurel y Oliver Hardy.